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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 1/2022

 ATA DA PRIMEIRA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA
DO PRIMEIRO PERÃ�ODO LEGISLATIVO DA
CÃ�MARA  DE  VEREADORES  DE  MIGUEL
CALMON.

Aos 15 dias do mÃªs de janeiro de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara
de Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro
andar,  o Poder Legislativo Municipal  de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador
ANDERSON ALBERTO BATISTA BARRETO e secretariado pelo Vereador REGINALDO
ALMEIDA SILVA realizou-se a Primeira SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo
da  CÃ¢mara  Municipal  de  Miguel  Calmon  do  Estado  da  Bahia,  estavam  presentes  os
Vereadores:  CARLOS  ROBERTO  MIRANDA  RIOS,  ELIANA  MARIA  VALOIS  MIRANDA
LANDIN, GILMAR OLIVEIRA SANTOS, JOSÃ� ADRIANO ALVES SANTANA, JOSÃ� AUGUSTO
MELO DE CARVALHO, MARLUS MURIEL ALMEIRA ANDRADE, ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e
VALDIR SOARES DE OLIVEIRA. Havendo quÃ³rum e a hora regimental, o Senhor Presidente
declara aberta a sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o de Deus e como mensagem de abertura afirma que
essa CÃ¢mara Municipal vem cumprindo seu papel constitucional e que tem certeza que todos
os pares dessa Casa estÃ£o atentos as demandas e que buscarÃ£o as melhorias para os
anseios da populaÃ§Ã£o de Miguel Calmon. Nesse momento solicita que o Vereador Gilmar
Oliveira acompanhe o prefeito JosÃ© Ricardo atÃ© a Mesa Diretora. Solicita que o Vereador
JosÃ© Augusto acompanhe o vice-prefeito Marcelo Souza Brita atÃ© a Mesa. O SENHOR
PRESIDENTE agradece a presenÃ§a de todos os secretÃ¡rios e gerentes municipais presentes
nessa manhÃ£, que todos sejam bem vindo.  Nesse momento solicita que a assistente de
PlenÃ¡rio faÃ§a a leitura do EXPEDIENTE DO DIA que constou: 1. PROJETO DE LEI NÂº
01/2022:  ?ESTABELECE E  ALTERA NORMAS DA COOPERAÃ�Ã�O TÃ�CNICA NÂº
01/2021 EXISTENTE ENTRE O MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON E A POLÃ�CIA
MILITAR DA BAHIA DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS?. O PREFEITO DO MUNICÃ�PIO
DE MIGUEL CALMON, Estado da Bahia, faz saber que a CÃ¢mara Municipal aprovou e eu
sanciono a seguinte Lei: Art. 1Âº - A cooperaÃ§Ã£o tÃ©cnica nÂ°. 01, celebrada em 20 de
maio de 2021, entre a PolÃcia Militar do Estado da Bahia (PM-BA) e a Prefeitura Municipal de
Miguel Calmon, sem prejuÃzos das disposiÃ§Ãµes previstas no termo de acordo, passarÃ¡ a
atender  as  seguintes  diretrizes:  I  -  ValorizaÃ§Ã£o  da  GestÃ£o  DemocrÃ¡tica  do  Ensino
PÃºblico,  de modo a fortalecer a forma colegiada de decisÃ£o,  atravÃ©s de consulta ao
regimento  e  ao  Conselho  Escolar  ou  equivalente;  II  -  ValorizaÃ§Ã£o  da  experiÃªncia
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extraescolar; III - VinculaÃ§Ã£o entre a educaÃ§Ã£o escolar, mundo do trabalho e as prÃ¡ticas
sociais;  IV-  Respeito  Ã   diversidade  de  classe,  Ã©tnico-racial,  de  orientaÃ§Ã£o sexual  e
conceito de famÃlia neste sÃ©culo XXI; V- ArticulaÃ§Ã£o com as famÃlias e a comunidade,
criando processos de integraÃ§Ã£o da sociedade com a escola; VI - PromoÃ§Ã£o de medidas
de  conscientizaÃ§Ã£o,  de  prevenÃ§Ã£o  e  de  combate  a  todos  os  tipos  de  violÃªncia,
especialmente  a  intimidaÃ§Ã£o  sistemÃ¡tica  (bullying),  no  Ã¢mbito  da  escola;  VII  -
Estabelecimento de aÃ§Ãµes destinadas a promover a cultura de paz e a prevenÃ§Ã£o ao uso
de drogas na escola; VIII - ParticipaÃ§Ã£o da comunidade escolar e local no conselho escolar
ou equivalente;  IX -  Respeito  Ã s  diferenÃ§as nos  processos  de aprendizagem, mediante
atendimento  intensivo  aos  alunos  com maiores  dificuldades;  X  -  Garantia  da  autonomia
docente e das prÃ¡ticas pedagÃ³gicas e de gestÃ£o administrativa e financeira da unidade de
ensino;  XI  -  ObservÃ¢ncia  da  legislaÃ§Ã£o  no  tocante  ao  que  estabelece  o  Estatuto  da
CrianÃ§a e do Adolescente (Lei nÂ°. 8.069, de 13 de julho de 1990) sobre a escola prÃ³xima da
residÃªncia  do  estudante.  CapÃtulo  II.  DuraÃ§Ã£o  e  carÃ¡ter  da  cooperaÃ§Ã£o.
Art. 2Â°. Enquanto vigorar a cooperaÃ§Ã£o, a Escola Municipal Clariezer Vicente dos Anjos
fica  reconhecida  como  Unidade  de  Ensino  Municipal  Conveniada  (UEMC).  Art.  3Â°.  A
presente  cooperaÃ§Ã£o  tem  carÃ¡ter  temporÃ¡rio,  enquanto  houver  necessidade  de
intervenÃ§Ã£o disciplinar. Art. 4Â°. A vigÃªncia dessa cooperaÃ§Ã£o Ã© de 02 (dois) anos,
contados  a  partir  da  data  de  assinatura  do  termo de  acordo nÂº  01/2021,  podendo ser
prorrogado  por  igual  perÃodo  quantas  vezes  for  necessÃ¡rio.  CapÃtulo  III.  Da
responsabilidade das partes e dos Eixos de Atividades Extracurriculares. Art. 5Â°. A
cooperaÃ§Ã£o deve se  dar  de forma harmÃ´nica entre  as  partes,  conforme as  seguintes
responsabilidades: I- Policia Militar do Estado da Bahia: a) IndicaÃ§Ã£o de militares da reserva
ou  reformados  para  o  exercÃcio  de  funÃ§Ãµes  para  a  realizaÃ§Ã£o  das  atividades
extracurriculares;  b)  CapacitaÃ§Ã£o  de  militares  para  a  realizaÃ§Ã£o  das  atividades
extracurriculares;  c)  IndicaÃ§Ã£o de representante para acompanhar a implantaÃ§Ã£o do
projeto objeto dessa cooperaÃ§Ã£o; d) Notificar ao final de cada unidade Ã  DireÃ§Ã£o Escolar
para que esta convoque pai e mÃ£e, conviventes ou nÃ£o com seus filhos, e, se for o caso, os
responsÃ¡veis legais, sobre a frequÃªncia e rendimento, bem como sobre casos de indisciplina
dos alunos; e) Notificar a DireÃ§Ã£o Escolar para apresentar a relaÃ§Ã£o de alunos com
percentual de faltas acima do permitido em lei ao Conselho Tutelar do MunicÃpio, ao juiz
competente  da  Comarca  e  ao  respectivo  representante  do  MinistÃ©rio  PÃºblico;  f)
ElaboraÃ§Ã£o de plano de aÃ§Ã£o para a realizaÃ§Ã£o das atividades extracurriculares; g)
Orientar os militares que atuarÃ£o nas atividades extracurriculares a elaborar planos de
aÃ§Ã£o, conforme os seguintes eixos: Eixo 1: Civismo e cidadania, Eixo 2: PrÃ¡ticas esportivas,
Eixo 3: PrevenÃ§Ã£o ao uso de drogas, Eixo 4: EducaÃ§Ã£o no trÃ¢nsito

, Eixo 5: PrÃ¡ticas disciplinares, Eixo 6: Cultura da Paz, Eixo 7: Combate ao Bullying e outras
formas  de  discriminaÃ§Ã£o.  II  -  MunicÃpio  de  Miguel  Calmon,  BA:  a)  Disponibilizar
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instalaÃ§Ãµes fÃsicas compatÃveis com a boa execuÃ§Ã£o da cooperaÃ§Ã£o tÃ©cnica; b)
Remunerar os policiais militares indicados para o exercÃcio das funÃ§Ãµes estabelecidas nesta
lei;  c)  Fornecer suporte pedagÃ³gico necessÃ¡rio Ã  articulaÃ§Ã£o da cooperaÃ§Ã£o;  d)  
Assegurar que a PMBA possa organizar uma carga horÃ¡ria complementar ao currÃculo, sem
prejuÃzo da garantia dos 200 dias letivos; e) Custear uniforme padronizado para alunos e
militares;  f)  Sugerir  aos  professores,  gestores  e  funcionÃ¡rios  o  uso  de  jaleco  branco,
padronizado,  contendo  nome  e  funÃ§Ã£o,  desde  que  seja  custeado  pelo  municÃpio;  g)
Assegurar  acesso  aos  registros  de  frequÃªncia,  rendimento  escolar  e  endereÃ§o  ao
coordenador disciplinar. CapÃtulo IV. Dos cargos em comissÃ£o e das atribuiÃ§Ãµes de
funÃ§Ã£o. Art. 6Â°. Ficam criados os seguintes cargos em comissÃ£o: I- Diretor Militar, sÃ-
mbolo "DM"; II -  Coordenador Disciplinar, sÃmbolo "CD"; III ? Tutor Disciplinar, sÃmbolo
"TD". Art. 7Â°. O Diretor Militar tem as seguintes atribuiÃ§Ãµes: a) Gerir a qualidade da
disciplina discente no estabelecimento educacional, fazendo cumprir o quanto estabelecido
nesta lei e no Regimento Escolar da InstituiÃ§Ã£o; b) Dirigir as aÃ§Ãµes disciplinares, com
ascendÃªncia hierÃ¡rquica e funcional sobre o Coordenador e os Tutores Disciplinares; c)
Acompanhar o cumprimento da carga horÃ¡ria do Coordenador e dos Tutores Disciplinares;
d)Reunir-se com a equipe gestora para planejar aÃ§Ãµes conjuntas; e) Prestar contas das
aÃ§Ãµes empreendidas atravÃ©s de relatÃ³rio anual, que deve ser apresentado ao conselho
escolar ao final de cada ano letivo; f) Fomentar atividades esportivas como ferramenta de
inserÃ§Ã£o  social  e  preservaÃ§Ã£o  da  saÃºde  fÃsica  dos  discentes;  g)  Fiscalizar  a
apresentaÃ§Ã£o  pessoal  dos  seus  subordinados;  h)  Orientar  seus  subordinados  no
cumprimento diÃ¡rio dos ritos aplicados a formaÃ§Ã£o Ã¢mbito do corpo discente da UEMC.
Â§ 1Âº. A DireÃ§Ã£o Militar Ã© o Ã³rgÃ£o responsÃ¡vel pela gestÃ£o disciplinar da unidade,
competindo-lhe atividades de formaÃ§Ã£o cÃvica cidadÃ£, bem como de articulaÃ§Ã£o com a
famÃlia, com a comunidade escolar, com os poderes pÃºblicos locais e demais segmentos da
sociedade civil organizada. Â§ 2Âº. O regime de trabalho do Diretor Militar deve ser de 40h
(quarenta  horas)  semanais.  Art.  8Â°.  O  Coordenador  Disciplinar  tem  as  seguintes
atribuiÃ§Ãµes: a) Coordenar a elaboraÃ§Ã£o dos planos de aÃ§Ã£o, em conformidade com os
eixos temÃ¡ticos contidos no corpo desta lei e submetÃª-los Ã  aprovaÃ§Ã£o do Diretor Militar;
b) Zelar pela qualidade das atividades empreendidas pelos Tutores atravÃ©s dos planos de
aÃ§Ã£o;  c)   Acompanhar as  aÃ§Ãµes de registro  disciplinar  do(a)s  aluno(a)s  feitas  pelos
Tutores em sistema informatizado ou formulÃ¡rio especÃfico; d) Colaborar para a inserÃ§Ã£o
de  diretrizes  disciplinares  no  regimento  e  projeto  polÃtico  pedagÃ³gico  da  escola;  e)
Coordenar diariamente as formaturas matinais e vespertinas, mediante roteiro aprovado pelo
Diretor Militar. ParÃ¡grafo Ãºnico. O regime de trabalho do Coordenador Disciplinar deve
ser  de  40h  (quarenta  horas)  semanais.  Art.  9Â°.  O  Tutor  Disciplinar  tem as  seguintes
atribuiÃ§Ãµes: a) Executar as atividades do plano de aÃ§Ã£o para garantir a qualidade da
disciplina  discente  no  estabelecimento  educacional;  b)   Acompanhar  diariamente  a
apresentaÃ§Ã£o pessoal do(a)s aluno(a)s; c) Realizar o acompanhamento nos corredores da
escola,  disciplinando  a  circulaÃ§Ã£o  do(a)s  aluno(a)s,  em  seu  acesso  aos  banheiros  e
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bebedouros durante as aulas e monitoramento das filas de acesso a merenda escolar durante o
intervalo; d) Orientar diariamente os discentes sobre padrÃµes disciplinares que devem ser
executados  na  escola,  em  momentos  solenes,  organizaÃ§Ã£o  de  filas,  hasteamento  de
bandeiras, atividades pedagÃ³gicas realizadas no pÃ¡tio, dentre outros. ParÃ¡grafo Ãºnico. O
regime de trabalho do Tutor Disciplinar deve ser de 40h (quarenta horas) semanais. CapÃtulo
V. Da forma de escolha dos militares e da dotaÃ§Ã£o orÃ§amentÃ¡ria. Art. 10.  Os
Militares que executarÃ£o as atividades extracurriculares devem ser escolhidos, mediante os
critÃ©rios a seguir: a) Militar da reserva ou reformado; b) Prioridade para Militares com
maior formaÃ§Ã£o residentes no municÃpio; c) A composiÃ§Ã£o dos cargos deve obedecer ao
critÃ©rio de maior Patente; d) Os Militares devem ter perfil para atuar em grupos, instruindo
sem armas. Art. 11. O Gestor Municipal deve fazer as nomeaÃ§Ãµes mediante indicaÃ§Ã£o
formal da PMBA, sendo que os proventos dos cargos em comissÃ£o criados por esta lei devem
ser pagos com recursos estranhos ao FUNDEB. Art. 12. A dotaÃ§Ã£o orÃ§amentÃ¡ria para a
execuÃ§Ã£o dessa cooperaÃ§Ã£o deve vir dos recursos advindos de receitas de impostos e
transferÃªncias  vinculadas  Ã   educaÃ§Ã£o  para  aplicaÃ§Ã£o  na  manutenÃ§Ã£o  e
desenvolvimento do ensino (MDE). CapÃtulo VI. DisposiÃ§Ãµes finais. Art. 13. Quaisquer
interferÃªncias indevidas no trabalho administrativo, pedagÃ³gico e financeiro da gestÃ£o
UEMC podem ser discutidas no Conselho Escolar; Art. 14. SÃ£o impedidos registros de aulas,
e/ou  quaisquer  atividades  inerentes  ao  exercÃcio  da  docÃªncia,  atravÃ©s de  vÃdeos  ou
Ã¡udios, sem prÃ©via autorizaÃ§Ã£o, por escrito do(a)s docentes e aluno(a)s que estejam
sendo filmados ou gravados; Art. 15. A entrada de militares em sala de aula sÃ³ poderÃ¡
ocorrer mediante autorizaÃ§Ã£o do docente. Art. 16. Iniciativas, pÃºblicas ou particulares,
que tenham como objetivo restringir a liberdade de comunicaÃ§Ã£o no ambiente escolar, no
que se refere a assuntos ou temas da vida polÃtica local, nacional ou internacional (ou cercear
o pluralismo de ideias e de concepÃ§Ãµes pedagÃ³gicas) devem ser denunciadas junto ao
CME. Art. 17. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicaÃ§Ã£o, restando revogadas as
disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. Miguel Calmon/BA, 03 de fevereiro de 2022. JOSÃ� RICARDO
LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO MUNICIPAL. ANEXO Ã�NICO.

Cargo RemuneraÃ§Ã£o
BÃ¡sica Carga HorÃ¡ria Quantidade de cargos novos

Diretor Militar R$ 3.000,00 40 horas 01 (um)
Coordenador Disciplinar R$ 2.300,00 40 horas 01 (um) 
Tutor Disciplinar R$ 2.300,00 40 horas 02 (dois)
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JUSTIFICATIVA. Ã� CAMARA DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON-BA. Sr. Presidente,
Srs. Vereadores, O presente projeto de lei tem como objeto estabelecer novas normas para a
cooperaÃ§Ã£o tÃ©cnica existente entre o municÃpio de Miguel Calmon, BA e a PolÃcia Militar
da Bahia  para implantaÃ§Ã£o do Modelo/CPM, no ensino regular  do Fundamental  II,  de
GestÃ£o Compartilhada no ColÃ©gio Municipal  Clariezer  Vicente dos Anjos,  para o qual
pedimos apreciaÃ§Ã£o em regime de urgÃªncia urgentÃssima. O objetivo da presente Lei
Municipal Ã© trazer melhoria a Unidade de Ensino fruto de um termo de cooperaÃ§Ã£o
tÃ©cnico-pedagÃ³gico entre a Policia Militar do Estado da Bahia e o MunicÃpio de Miguel
Calmon, Bahia. O nÃvel de ensino nas escolas militares superam as demais unidades escolares
de todo o paÃs. O Ã�ndice de Desenvolvimento da EducaÃ§Ã£o Brasileira (IDEB), de 2015, foi
de 5,5 pontos, enquanto as escolas militares alcanÃ§aram notas acima de 6 e 7, de modo que
intensificam-se  os  trabalhos  de  formaÃ§Ã£o do cidadÃ£o,  preservaÃ§Ã£o dos  costumes e
tradiÃ§Ãµes, comprometimento com os estudos, dever e disciplina rÃgida, alÃ©m do preparo
dos professores  e  envolvimento com a comunidade.  Civismo e  patriotismo,  termos muito
utilizados para designar o ensino militar. Com efeito, alÃ©m dos professores lotados na rede
municipal de ensino, policiais militares da reserva serÃ£o incorporados ao trabalho diÃ¡rio
com os alunos, tudo sob a coordenaÃ§Ã£o da Secretaria Municipal de EducaÃ§Ã£o. Ante o
exposto,  a  melhora  na  qualidade  de  ensino  no  municÃpio  de  Miguel  Calmon,  BA  Ã©,
justamente, o pilar desse projeto, cujo objetivo Ã© implantar o sistema de ensino nos moldes
do  ColÃ©gio  Militar.  O  Projeto  de  Lei  Ã©  instruÃdo  com  a  estimativa  do  impacto
orÃ§amentÃ¡rio-financeiro e demonstrativo da origem dos recursos para o seu custeio. Diante
dos  relevantes  motivos  e  de  legalidade,  levamos  ao  conhecimento  desta  EgrÃ©gia  Casa
Legislativa, onde esperamos e aguardamos que os Nobres Vereadores apreciem e aprovem o
projeto  ora  apresentado,  com a  dispensa  dos  interstÃcios  regimentais.  Esperamos  poder
contar com a aprovaÃ§Ã£o da matÃ©ria e, consequentemente, com a identidade de objetivos,
o que sem dÃºvida determinou a todos nÃ³s, Poder Executivo e Legislativo, tivÃ©ssemos a
prerrogativa  de  cuidar  do  interesse  de  nossa  comunidade,  entendendo  perfeitamente  e
tecnicamente  viÃ¡vel  o  Projeto  de  Lei  posto  em  discussÃ£o,  acreditando  e  averiguando
estarem em consonÃ¢ncia e nÃ£o contrÃ¡rias Ã s demais legislaÃ§Ãµes, portanto, repasso aos
nobres Vereadores para anÃ¡lise de mÃ©rito. Por essas razÃµes, tenho a honra de encaminhar
a Vossas ExcelÃªncias, para a apreciaÃ§Ã£o desta EgrÃ©gia CÃ¢mara Municipal, em regime
de URGÃ�NCIA URGENTÃ�SSIMA, o incluso Projeto de Lei nÂº 01, de 06 de janeiro de
2022. Dessa forma, Senhor Presidente, submeto a esta EgrÃ©gia Casa, este Projeto de Lei
para que possa ser apreciado e votado por Vossa ExcelÃªncia e seus dignos Pares. Miguel
Calmon/BA, em 03 de fevereiro de 2022. JOSÃ� RICARDO LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO
MUNICIPAL.  2.  PARECER  DAS  COMISSÃ�ES  DE  CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A  E
REDAÃ�Ã�O; EDUCAÃ�Ã�O, CULTURA E TURISMO, SOBRE O PROJETO DE LEI NÂº
01/2022  ?ESTABELECE  E  ALTERA  NORMAS DA  COOPERAÃ�Ã�O  TÃ�CNICA  NÂº
01/2021 EXISTENTE ENTRE O MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON E A POLÃ�CIA
MILITAR DA BAHIA DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS?. O art. 23, V, da CF/88 dispÃµe
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expressamente ser competÃªncia de todos os entes federados (e tambÃ©m do MunicÃpio,
portanto),  cuidar  dos  serviÃ§os  de  educaÃ§Ã£o.  Claro  que  se  trata  de  competÃªncia
administrativa, e nÃ£o legislativa. Assim, dispÃµe a Lei OrgÃ¢nica Municipal no art. 14, inciso
XI, e o art. 11, inciso, a saber: Art. 14Â° - Compete ao MunicÃpio: (...) IX ? Manter, com a
cooperaÃ§Ã£o tÃ©cnica e financeira da UniÃ£o e do Estado, programas da educaÃ§Ã£o prÃ©-
escolar e do ensino fundamental; Art. 15Âº - Ã� da competÃªncia do MunicÃpio em comum
com a UniÃ£o e o Estado: (...) V ? Proporcionar os meios de acesso Ã  cultura, Ã  educaÃ§Ã£o e
a ciÃªncia; A essÃªncia da CooperaÃ§Ã£o TÃ©cnica celebrada outrora entre o MunicÃpio e a
PolÃcia Militar do Estado da Bahia tem inspiraÃ§Ã£o no Programa criado no Ã¢mbito da
UniÃ£o,  dos quais  os Estados e os MunicÃpios podem aderir,  notadamente atravÃ©s do
Decreto  nÂ°  10.004/2019 e  Portaria  nÂ°  2.105/2019,  o  que,  a  princÃpio,  nÃ£o afasta  a
possibilidade do MunicÃpio instituir suas proposiÃ§Ãµes Ã  luz do que se concebeu para o
programa nacional. No que tange Ã  criaÃ§Ã£o dos cargos em comissÃ£o, respectiva carga
horÃ¡ria e benefÃcio mensal a ser pago, deve-se observar a previsÃ£o contida no parÃ¡grafo
Ãºnico  do  art.  136  da  Lei  OrgÃ¢nica  Municipal,  que  determina  estrita  observÃ¢ncia  a
questÃ£o  orÃ§amentÃ¡ria-financeira  relacionada  ao  aumento  de  despesas  com  pessoal,
fazendo explicita referÃªncia a Lei Complementar Federal, qual seja, Lei de Responsabilidade
Fiscal  nÂ°  101/00.  Diante  da  especificidade  do  assunto,  no  que  tange  a  iniciativa  da
proposiÃ§Ã£o legislativa, encontra-se em consonÃ¢ncia com a ConstituiÃ§Ã£o Federal, LOM e
com as normas aplicadas a espÃ©cie. Sala das ComissÃµes, 11 de Fevereiro de 2022.

CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O.  PRESIDENTE -  ELIANA MARIA VALOIS
MIRANDA  LANDIN.  RELATOR  -  CARLOS  ROBERTO  MIRANDA  RIOS.  SECRETÃ�RIO  -
ROGERIO ARAÃ�JO DIAS. EDUCAÃ�Ã�O, CULTURA E TURISMO. PRESIDENTE - MARLUS
MURIEL ALMEIDA ANDRADE. RELATOR - REGINALDO ALMEIDA SILVA. SECRETÃ�RIO -
ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS. 3. PROJETO DE LEI 02/2022: ?INSTITUI O PROGRAMA DE
RECUPERAÃ�Ã�O FISCAL ? REFIS/2022 ? DO MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON, E
DÃ�  OUTRAS  PROVIDÃ�NCIAS.?  O  PREFEITO  DO  MUNICÃ�PIO  DE  MIGUEL
CALMON, Estado da Bahia, faz saber que a CÃ¢mara Municipal aprovou e eu sanciono a
seguinte  Lei:  Art.  1Âº  -  Ã�  instituÃdo  o  Programa  de  RecuperaÃ§Ã£o  Fiscal  -  REFIS
MUNICIPAL 2022, destinado a promover a regularizaÃ§Ã£o de crÃ©ditos tributÃ¡rios e nÃ£o
tributÃ¡rio  do  MunicÃpio,  decorrentes  de  dÃ©bitos  de  contribuintes  e  responsÃ¡veis
tributÃ¡rios, pessoas fÃsicas e jurÃdicas, relativos a tributos municipais e a outros dÃ©bitos
nÃ£o tributÃ¡rios, constituÃdos atÃ© a data de publicaÃ§Ã£o desta Lei, inscritos ou nÃ£o em
dÃvida ativa, protestados ou a protestar, ajuizados ou a ajuizar, com exigibilidade suspensa ou
nÃ£o.  Art. 2Âº -  O REFIS abrange os crÃ©ditos fiscais  da Fazenda PÃºblica Municipal,
constituÃdos atÃ© 31 de dezembro de 2021,  inscritos ou nÃ£o em dÃvida ativa,  que se
encontrem em fase de cobranÃ§a administrativa ou judicial, com exigibilidade suspensa ou
nÃ£o, inclusive aqueles que se encontram com parcelamento ativo, atrasados ou nÃ£o, que
poderÃ£o ser renegociados nos termos desta lei pelo restante que falta para pagamento. Art.
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3Âº -  Os contribuintes  com dÃ©bitos  jÃ¡  parcelados administrativamente ou no bojo  de
execuÃ§Ãµes  fiscais  municipais,  poderÃ£o  aderir  ao  REFIS  no  que  tange  ao  saldo
remanescente,  apurado  de  acordo  com  a  porcentagem  paga  do  valor  devido,  mediante
pagamento Ã  vista ou novo parcelamento. Art. 4Âº - Os crÃ©ditos tributÃ¡rios regularizados
atravÃ©s do REFIS poderÃ£o ser pagos em atÃ© 24 (vinte e quatro) parcelas mensais, iguais
e sucessivas. Â§ 1Âº ? O REFIS beneficiarÃ¡ o contribuinte ou a terceiro interessado atravÃ©s
da  dispensa  integral  ou  parcial  dos  encargos,  juros,  multas,  acrescidos  aos  dÃ©bitos
tributÃ¡rios,  que variarÃ¡  conforme a forma de pagamento,  da seguinte forma:  I  ?  Para
pagamento Ã  vista, em parcela Ãºnica, atÃ© o dia 31/03/2022, 100% (cem por cento) dos
encargos, multas, juros, ou seja, serÃ¡ recolhido apenas o valor lÃquido do respectivo tributo e
sua correÃ§Ã£o monetÃ¡ria, desde que abrangido pelo REFIS; II ? Para pagamento em atÃ©
12 (vinte e quatro) parcelas mensais, iguais e sucessivas, o contribuinte serÃ¡ beneficiado com
desconto de 80% (oitenta por cento) dos encargos, multas, juros atÃ© o dia 31//03/2022; III
? Para pagamento em atÃ© 24  (vinte e quatro) parcelas mensais,  iguais e sucessivas,  o
contribuinte  serÃ¡  beneficiado com desconto  de  60% (sessenta  por  cento)  dos  encargos,
multas e juros; atÃ© o dia 31/03/2022. Â§ 2Âº - O valor mÃnimo das parcelas serÃ¡ o
seguinte: I ? R$ 40,00 (quarenta reais) para Pessoa FÃsica; II ? R$ 100,00 (cem reais) para
Pessoa JurÃdica; Â§ 3Âº - NÃ£o estÃ£o incluÃdos nesta os dÃ©bitos inscritos em dÃvida ativa
referente Ã  dÃ©bitos aplicados pelo Tribunal de Contas e/ou restituiÃ§Ã£o de valores aos
cofres  pÃºblicos.  Â§  4Âº  -  O  pagamento  em  cota  Ãºnica  ou  da  primeira  parcela  do
parcelamento poderÃ¡ ser realizado em atÃ© 30 dias do requerimento. Art. 5Âº - O ingresso
no  REFIS  dar-se-Ã¡  por  opÃ§Ã£o  do  contribuinte  em dÃ©bito  interessados  com o  fisco
municipal, seja pessoa fÃsica ou jurÃdica, que a partir da formalizaÃ§Ã£o da opÃ§Ã£o farÃ¡ jus
ao regime especial de consolidaÃ§Ã£o e parcelamento descrito no artigo anterior. Â§ Ãºnico
? O contribuinte terÃ¡ atÃ© o dia 31 de marÃ§o de 2022 para aderir ao REFIS municipal,
podendo ser prorrogado a bem do interesse pÃºblico por atÃ© 60 (sessenta) dias. Art. 6Âº - A
opÃ§Ã£o pelo REFIS municipal, implica ao contribuinte assumir as seguintes obrigaÃ§Ãµes: I
? ConfissÃ£o irrevogÃ¡vel e irretratÃ¡vel da totalidade dos dÃ©bitos fiscais abrangidos pelo
programa; II ? AceitaÃ§Ã£o plena e irretratÃ¡vel de todas as condiÃ§Ãµes estabelecidas nesta
Lei; III ? Cumprimento regular das parcelas do dÃ©bito consolidado; Â§ 1Âº - Nos casos de
crÃ©dito com exigibilidade suspensa por forÃ§a de decisÃµes judiciais, a renegociaÃ§Ã£o dos
referidos dÃ©bitos pelo REFIS implicarÃ¡ na dispensa dos juros de mora atÃ© a data da
opÃ§Ã£o, alÃ©m dos benefÃcios descritos no art. 3Âº, desde que o contribuinte promova o
encerramento do feito por desistÃªncia expressa e irretratÃ¡vel da respectiva aÃ§Ã£o judicial,
bem como, renuncie expressamente aos direitos, sobre os mesmos dÃ©bitos, sobre o qual se
funda a aÃ§Ã£o, bem como promova o pagamento das custas processuais e dos honorÃ¡rios de
seu  advogado.  Â§ 2Âº  -  A opÃ§Ã£o  pelo  REFIS  relativa  Ã  queles  dÃ©bitos  objetos  de
execuÃ§Ãµes  fiscais  da  Fazenda  PÃºblica  Municipal,  implicarÃ¡  automaticamente  na
suspensÃ£o daqueles processos atÃ© o pagamento final do dÃ©bito renegociado, mantidos
todos  os  gravames  decorrentes,  bem  como,  as  garantias  prestadas  nas  respectivas
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execuÃ§Ãµes  fiscais.  Â§  3Âº  -  A  opÃ§Ã£o  pelo  REFIS  exclui  qualquer  outra  forma  de
parcelamento antes efetuado pelo contribuinte, seja administrativo ou judicial, de acordo com
o montante faltante para pagamento, ressalvadas as parcelas jÃ¡ pagas. Art. 7Âº - Efetuada a
negociaÃ§Ã£o  de  dÃ©bitos  fiscais  atravÃ©s  do  REFIS,  o  contribuinte  beneficiado  fica
impedido de celebrar novo parcelamento administrativo atÃ© a total quitaÃ§Ã£o das parcelas
assumidas pelo programa. Art. 8Âº - Em caso de dÃ©bito parcelado pelo REFIS, o atraso no
pagamento de quatro parcelas sucessivas ou cinco alternadas implicarÃ¡ no cancelamento
automÃ¡tico do parcelamento, e na perda dos benefÃcios fiscais dispostos no art. 4Âº, Â§
Ãºnico,  desta  Lei,  restabelecendo  os  valores  e  condiÃ§Ãµes  anteriores  ao  parcelamento,
deduzindo-se os valores pagos atÃ© a data do cancelamento. Â§ 1Âº - O cancelamento do
parcelamento  por  culpa  do  contribuinte  implicarÃ¡  na  execuÃ§Ã£o  judicial  do  crÃ©dito
remanescente,  ou  no  prosseguimento  da  aÃ§Ã£o  judicial  em  caso  de  execuÃ§Ãµes  jÃ¡
ajuizadas, ou ainda, na inscriÃ§Ã£o em dÃvida ativa, caso ainda nÃ£o tenha sido feito. Â§ 2Âº
- O atraso no pagamento de qualquer parcela provoca o acrÃ©scimo de multa no percentual
de 0,1% (um centÃ©simo por cento)  por dia de atraso no valor  da parcela,  limitada ao
percentual mÃ¡ximo de 2% (dois por cento) ao mÃªs, alÃ©m de juros moratÃ³rios de 1% (um
por cento) ao mÃªs. Art. 09 - Os dÃ©bitos fiscais consolidados pelo REFIS serÃ£o recolhidos
ao tesouro municipal atravÃ©s de boleto bancÃ¡rio para cobranÃ§a, emitido pelo NÃºcleo de
TributaÃ§Ã£o Municipal, apÃ³s a assinatura do Termos de AdesÃ£o ao Programa do REFIS,
bem como assinatura do previamente disponibilizado pela comissÃ£o gestora do programa.
Art.  10  -  O  Poder  Executivo  poderÃ¡  editar  normas  regulamentares  necessÃ¡rias  Ã  
execuÃ§Ã£o  do  Programa  REFIS,  especialmente:  I  ?  Instituir  a  comissÃ£o  gestora  do
programa, conferindo-lhe as atribuiÃ§Ãµes necessÃ¡rias para a execuÃ§Ã£o do programa; Art.
11 - As despesas decorrentes da execuÃ§Ã£o do Programa REFIS serÃ£o suportadas por
dotaÃ§Ãµes orÃ§amentÃ¡rias prÃ³prias do MunicÃpio. Art. 12 - Esta Lei entra em vigor na
data da sua publicaÃ§Ã£o, revogando-se as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. MunicÃpio de Miguel
Calmon/BA, em 03 de fevereiro de 2022. JOSÃ� RICARDO LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO
MUNICIPAL. JUSTIFICATIVA. Senhor presidente, Senhores Vereadores. Ã� inegÃ¡vel
que  o  MunicÃpio  de  Miguel  Calmon/BA  depende  diretamente  da  arrecadaÃ§Ã£o  para
promover  e  elaborar  projetos,  obras  e  serviÃ§os  para servir  a  populaÃ§Ã£o.  As  leis  que
instituÃram o programa REFIS no passado deram bons resultados quanto ao incremento da
arrecadaÃ§Ã£o municipal, por isso, entendemos que a medida se faz necessÃ¡ria no presente
momento para manter o interesse dos contribuintes em quitar suas dÃvidas com o municÃpio.
Fato que inexistindo benefÃcio, os me smos nÃ£o se sentem incentivados a quitar os dÃ©bitos
anteriores ao ano referÃªncia do calendÃ¡rio, preferindo aguardar soluÃ§Ã£o judicial, atÃ©
mesmo a possibilidade de extinÃ§Ã£o das referidas aÃ§Ãµes por parte do judiciÃ¡rio por
entender que nÃ£o compensam mover a mÃ¡quina judiciaria. AlÃ©m disso, o REFIS constitui
uma oportunidade Ãºnica para muitos contribuintes quitarem seus dÃ©bitos fiscais junto Ã 
Fazenda PÃºblica Municipal. A medida Ã© mais uma das aÃ§Ãµes promovidas pelo governo
para minimizar os impactos da crise econÃ´mica, agravada pela pandemia de Covid-19, e
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possibilitar  a  regularizaÃ§Ã£o  fiscal  de  empresas  e  cidadÃ£os.  Dessa  forma,  a  presente
Mensagem de Lei reflete a sensibilidades do Governo Municipal com este momento delicado
por que passa a nossa economia. Cabe ressaltar que o Projeto de Lei Complementar em
questÃ£o nÃ£o trarÃ¡ de forma alguma um desiquilÃbrio fiscal/orÃ§amentÃ¡rio, pois o mesmo
tem prazo especifico para a solicitaÃ§Ã£o dos benefÃcios autorizados na mesma, e ainda se
concretizada,  um estimativo  real  de  arrecadaÃ§Ã£o  de  valores  que  estÃ£o  prÃ³ximo  Ã  
prescriÃ§Ã£o. Assim, contando com a atenÃ§Ã£o dos Srs. Edis, solicita a imediata anÃ¡lise do
presente projeto de lei, bem como pela sua aprovaÃ§Ã£o com medida de URGÃ�NCIA. Miguel
Calmon/BA, em 03 de fevereiro de 2022. JOSE RICARDO LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO
MUNICIPAL.  4.  PARECER  DAS  COMISSÃ�ES  DE  CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A  E
REDAÃ�Ã�O; DE FISCALIZAÃ�Ã�O, FINANÃ�A E ORÃ�AMENTO SOBRE O PROJETO
DE  LEI  NÂº  02/2022.  ?INSTITUI  O  PROGRAMA DE  RECUPERAÃ�Ã�O  FISCAL  ?
REFIS/2022 - E DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS.? A carta Magna define em seu artigo 30,
inciso I, que compete ao MunicÃpio legislar sobre assuntos de interesse local. No mesmo
sentido, o artigo 14, I, da Lei OrgÃ¢nica do MunicÃpio de Miguel Calmon, dentre outras,
tambÃ©m atribui ao MunicÃpio competÃªncia para legislar sobre assuntos de interesse local.
Nos termos do art. 30, inciso III da ConstituiÃ§Ã£o Federal, compete ao MunicÃpio ?instituir e
arrecadar os tributos de sua competÃªncia, bem como aplicar suas rendas, sem prejuÃzo da
obrigatoriedade  de  prestar  contas  e  publicar  balancetes  nos  prazos  fixados  em lei.?  Tal
redaÃ§Ã£o encontra tambÃ©m amparo no art. 14, inciso IV da Lei OrgÃ¢nica Municipal, que
trata da mesma temÃ¡tica, e reproduz o conteÃºdo da legislaÃ§Ã£o constitucional. Ao MunicÃ-
pio Ã© facultado estabelecer, por lei, regras sobre o parcelamento dos dÃ©bitos, a ser feito
administrativa ou judicialmente sendo cabÃvel determinar o nÃºmero mÃ¡ximo de parcelas,
bem como o valor mÃnimo de cada parcela. O projeto de Lei nÂº 002/2022 nÃ£o afronta a
ConstituiÃ§Ã£o Federal nem a Lei OrgÃ¢nica do MunicÃpio de Miguel Calmon, nÃ£o havendo
qualquer ilegalidade a ser suscitada em todos os seus termos. Sala das ComissÃµes, 11 de
fevereiro de 2022. CONSTITUIÃ�Ã�O, JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O. PRESIDENTE - ELIANA
MARIA  VALOIS  MIRANDA  LANDIN.  RELATOR  -  CARLOS  ROBERTO  MIRANDA  RIOS.
SECRETÃ�RIO  -  ROGERIO  ARAÃ�JO  DIAS.  FISCALIZAÃ�Ã�O,  FINANÃ�AS  E
ORÃ�AMENTO. PRESIDENTE - GILMAR OLIVEIRA SANTOS. RELATOR - CARLOS ROBERTO
MIRANDA RIOS. SECRETÃ�RIO - CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA. 5. PROJETO DE LEI
NÂº 03/2022. ALTERA A REDAÃ�Ã�O DO ARTIGO 1Âº DA LEI NÂº 449/2012 QUE
FIXOU O VALOR LIMITE PARA PAGAMENTO DAS OBRIGAÃ�Ã�ES DE PEQUENO
VALOR E DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. O PREFEITO DO MUNICÃ�PIO DE MIGUEL
CALMON, Estado da Bahia, faz saber que a CÃ¢mara Municipal aprovou e eu sanciono a
seguinte Lei: Art. 1Âº - O artigo 1Âº da lei nÂº 449, de 09 de abril de 2012, passa a vigorar
com a seguinte redaÃ§Ã£o: ? Art. 1Âº - Em atendimento ao quanto disposto nos Â§Â§ 3Âº e 4Âº
do  art.  100  da  ConstituiÃ§Ã£o  Federal  de  1988,  com  redaÃ§Ã£o  dada  pela  Emenda
Constitucional nÂº 62/2009, serÃ£o consideradas obrigaÃ§Ãµes de pequeno valor os dÃ©bitos
oriundos de sentenÃ§as judiciais transitadas em julgado que apresentem valor igual ou inferior
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ao valor do maior benefÃcio do regime geral da previdÃªncia social ?. Art. 2Âº - Os demais
artigos da lei nÂº 449/2012 permanecem em vigor com redaÃ§Ã£o inalterada. Art. 3Âº - Esta
Lei entra em vigor na data de sua publicaÃ§Ã£o, com efeitos a partir de 01 de fevereiro de
2022. Art. 4Âº - Ficam revogadas as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. Miguel Calmon/BA, em 03
de  fevereiro  de  2022.  JOSÃ�  RICARDO LEAL REQUIÃ�O -  PREFEITO MUNICIPAL.
JUSTIFICATIVA. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, O presente projeto de lei tem como objeto
dispor sobre a alteraÃ§Ã£o da redaÃ§Ã£o do artigo 1Âº da lei nÂº 449/2012 que fixou o valor
limite para pagamento das obrigaÃ§Ãµes de pequeno valor e dÃ¡ outras providÃªncias. Com
efeito, considerando que a ConstituiÃ§Ã£o Federal no seu artigo 100, Â§ 4Âº, com redaÃ§Ã£o
dada pela Emenda Constitucional nÂº 62/2009, dispÃµe expressamente que ?para fins do
disposto no Â§ 3Âº poderÃ£o ser fixados, por leis prÃ³prias, valores distintos Ã s entidades de
direito pÃºblico, segundo as diferentes capacidades econÃ´micas, sendo o mÃnimo igual ao
valor do maior benefÃcio do regime geral da previdÃªncia social?, bem como considerando que
o  valor  do  maior  benefÃcio  do  RGPS  Ã©  atualizado  anualmente,  torna-se  imperiosa  a
atualizaÃ§Ã£o  da  lei  municipal  nÂº  449/2012,  para  fins  de  atendimento  ao  preceito
constitucional supracitado. Assim, o presente projeto de lei passa a fixar o valor do maior
benefÃcio  do  RGPS  para  as  obrigaÃ§Ãµes  de  pequeno  valor  do  MunicÃpio  de  Miguel
Calmon. Por essas razÃµes,  tenho a honra de encaminhar a Vossas ExcelÃªncias,  para a
apreciaÃ§Ã£o  desta  EgrÃ©gia  CÃ¢mara  Municipal,  em  regime  de  URGÃ�NCIA
URGENTÃ�SSIMA, o incluso Projeto de Lei nÂº 03, de 21 de janeiro de 2022. Dessa forma,
Senhor Presidente, submeto a esta EgrÃ©gia Casa, este Projeto de Lei para que possa ser
apreciado e votado por Vossa ExcelÃªncia e seus dignos Pares. Miguel Calmon, em 03 de
fevereiro  de  2022.  JOSÃ�  RICARDO  LEAL  REQUIÃ�O  -  PREFEITO  MUNICIPAL.
6. PARECER DAS COMISSÃ�ES DE CONSTITUIÃ�Ã�O, JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O; DE
FISCALIZAÃ�Ã�O,  FINANÃ�A  E  ORÃ�AMENTO  SOBRE  O  PROJETO  DE  LEI  NÂº
03/2022.  REQUISIÃ�Ã�O  DE  PEQUENO  VALOR.  FIXA  O  VALOR  DO  MAIOR
BENEFÃ�CIO  DO  RGPS  PARA  AS  OBRIGAÃ�Ã�ES  DE  PEQUENO  VALOR  DO
M U N I C Ã � P I O  D E  M I G U E L  C A L M O N .  R E S P E I T O  Ã �  P R E V I S Ã � O
CONSTITUCIONAL. O projetode Lei visa a alteraÃ§Ã£o do artigo 1Âº da lei nÂº 449, de 09 de
 abril  de 2012, para fixar o valor do maior benefÃcio do RGPS para as obrigaÃ§Ãµes de
p e q u e n o  v a l o r  d o  M u n i c Ã p i o  d e  M i g u e l  C a l m o n :  ? A r t .  1 Â º  -
 Em atendimento ao quanto dispostonos Â§Â§ 3Âº e 4Âº do art. 100 da ConstituiÃ§Ã£o Federal
de  1988,  com  redaÃ§Ã£o  dada  pela  Emenda  Constitucional  nÂº  62/2009,  serÃ£o
consideradas obrigaÃ§Ãµes de pequeno valor  os  dÃ©bitosoriundos de sentenÃ§asjudiciais
transitadas em julgado que apresentem valor igual ou inferior ao valor do maior benefÃcio do
regime geral da previdÃªncia social?. Como bem frisado junto Ã  justificativa apresentada pelo
Poder Executivo, com o advento da EC62/2009, que deu nova redaÃ§Ã£o aos parÃ¡grafos 3Âº e
4 Â º  d o  a r t .  1 0 0  d a  C F ,  a s
Fazendas PÃºblicasEstaduais e Municipais ficam autorizadas a fixar, atravÃ©sde lei, os valore
s para pagamento das RequisiÃ§Ãµes de Pequeno Valor, segundo as diferentes capacidades
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econÃ´micas, condicionando o mÃnimo igual ao valor do maior benefÃcio do regime geral de
previdÃªncia social. Em razÃ£o do exposto, opina-se de modo favorÃ¡vel Ã  aprovaÃ§Ã£o do
Projeto de Lei nÂº 003/2022, considerando que atende Ã  constitucionalidade, legalidade,
juridicidade  e  boa  tÃ©cnica  legislativa,  estando  apto  a  tramitaÃ§Ã£o,  discussÃ£o  e
deliberaÃ§Ã£o PlenÃ¡ria. Sala das ComissÃµes, 11 de fevereiro de 2022. CONSTITUIÃ�Ã�O,
JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O. 

PRESIDENTE - ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA LANDIN. RELATOR - CARLOS ROBERTO
MIRANDA RIOS. SECRETÃ�RIO - ROGERIO ARAÃ�JO DIAS. FISCALIZAÃ�Ã�O, FINANÃ�AS
E  ORÃ�AMENTO.  PRESIDENTE  -  GILMAR  OLIVEIRA  SANTOS.  RELATOR  -  CARLOS
ROBERTO  MIRANDA  RIOS.   SECRETÃ�RIO  -  CELIO  JOSÃ�  SANTIAGO  DA  SILVA.  7.
PROJETO  DE  LEI  NÂº  01/2021:  DISPÃ�E  SOBRE  REVISÃ�O  GERAL  ANUAL  DOS
VENCIMENTOS BÃ�SICOS DOS SERVIDORES E EMPREGADOS PÃ�BLICOS EFETIVOS E/OU
EM COMISSÃ�O DA CÃ�MARA MUNICIPAL DE MIGUEL CALMON ? BAHIA E DÃ� OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS. FAÃ�O SABER QUE A CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE
MIGUEL CALMON, ESTADO DA BAHIA, APROVOU E EU PROMULGO A SEGUINTE
LEI: Art. 1Â° - Fica autorizado a revisÃ£o anual geral dos vencimentos bÃ¡sicos dos servidores
e empregados pÃºblicos de provimento efetivo e/ou em comissÃ£o, da CÃ¢mara Municipal de
Vereadores de Miguel Calmon ? BA, no percentual de 10,06%, Ãndice do IPCA acumulado no
ano de 2021, em atenÃ§Ã£o ao inciso X do art. 37 da ConstituiÃ§Ã£o Federal de 1988. Art. 2Âº
- As remuneraÃ§Ãµes inferiores ao salÃ¡rio mÃnimo nacional ficam automaticamente reajustas
ao valor do salÃ¡rio mÃnimo previsto para o ano de 2022. Art. 3Âº - Esta lei entra em vigor na
data de sua publicaÃ§Ã£o, revogando todas as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio.  Gabinete da
PresidÃªncia,  em 11 de  fevereiro  de  2022.  ANDERSON ALBERTO BATISTA BARRETO ?
PRESIDENTE.  REGINALDO  ALMEIDA  SILVA  -  1Âº  SECRETÃ�RIO.  JUSTIFICATIVA.  O
presente projeto de lei tem como objeto o reequilÃbrio inflacionÃ¡rio de vencimentos dos
empregos  comissionados  do  Poder  Legislativo  Municipal,  garantindo a  manutenÃ§Ã£o do
poder aquisitivo dos vencimentos diante do efeito constante da inflaÃ§Ã£o existente em nossa
economia.  A  CÃ¢mara  Municipal  de  vereadores  tem  a  competÃªncia  legislativa  para
disciplinar os assuntos relativos Ã¡ sua organizaÃ§Ã£o interno, especificamente para tratar da
remuneraÃ§Ã£o  de  seus  servidores,  observados  os  parÃ¢metros  estabelecidos  na  lei  de
diretrizes orÃ§amentÃ¡rias, como dispÃµe os art. 51, inciso IV e 52, XIII da ConstituiÃ§Ã£o
Federal de 1988. Vale ressaltar que o Setor de Contabilidade desta Casa Legislativa emitiu
planilha  contÃ¡bil  demonstrando  que  o  presente  reajuste  nÃ£o  ocasionarÃ¡  qualquer
inobservÃ¢ncia ao Limite Constitucional estabelecido no Art. 29-A da ConstituiÃ§Ã£o Federal
de 1988 e nem muito menos ao Limite Legal imposto pelo art. 22 da Lei de Responsabilidade
Fiscal. Gabinete da PresidÃªncia, em 11 de fevereiro de 2022. ANDERSON ALBERTO BATISTA
BARRETO ? PRESIDENTE. REGINALDO ALMEIDA SILVA - 1Âº SECRETÃ�RIO. 8. PARECER
DAS COMISSÃ�ES DE CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A E REDAÃ�Ã�O;  EDUCAÃ�Ã�O,
CULTURA E TURISMO, SOBRE O PROJETO DE LEI NÂº 01/2022 ?ESTABELECE E
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ALTERA NORMAS DA COOPERAÃ�Ã�O TÃ�CNICA NÂº 01/2021 EXISTENTE ENTRE O
MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON E A POLÃ�CIA MILITAR DA BAHIA DÃ� OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS?. O art. 23, V, da CF/88 dispÃµe expressamente ser competÃªncia de todos
os  entes  federados  (e  tambÃ©m  do  MunicÃpio,  portanto),  cuidar  dos  serviÃ§os  de
educaÃ§Ã£o. Claro que se trata de competÃªncia administrativa, e nÃ£o legislativa. Assim,
dispÃµe a Lei OrgÃ¢nica Municipal no art. 14, inciso XI, e o art. 11, inciso, a saber: Art. 14Â° -
Compete ao MunicÃpio: (...)  IX ? Manter,  com a cooperaÃ§Ã£o tÃ©cnica e financeira da
UniÃ£o e do Estado, programas da educaÃ§Ã£o prÃ©-escolar e do ensino fundamental; Art.
15Âº - Ã� da competÃªncia do MunicÃpio em comum com a UniÃ£o e o Estado: (...) V ?
Proporcionar os meios de acesso Ã  cultura, Ã  educaÃ§Ã£o e a ciÃªncia; A essÃªncia da
CooperaÃ§Ã£o TÃ©cnica celebrada outrora entre o MunicÃpio e a PolÃcia Militar do Estado
da Bahia tem inspiraÃ§Ã£o no Programa criado no Ã¢mbito da UniÃ£o, dos quais os Estados e
os MunicÃpios podem aderir, notadamente atravÃ©s do Decreto nÂ° 10.004/2019 e Portaria
nÂ° 2.105/2019, o que, a princÃpio, nÃ£o afasta a possibilidade do MunicÃpio instituir suas
proposiÃ§Ãµes Ã  luz  do que se  concebeu para o  programa nacional.  No que tange Ã 
criaÃ§Ã£o dos cargos em comissÃ£o, respectiva carga horÃ¡ria e benefÃcio mensal a ser pago,
deve-se observar a previsÃ£o contida no parÃ¡grafo Ãºnico do art. 136 da Lei OrgÃ¢nica
Municipal,  que  determina  estrita  observÃ¢ncia  a  questÃ£o  orÃ§amentÃ¡ria-financeira
relacionada  ao  aumento  de  despesas  com  pessoal,  fazendo  explicita  referÃªncia  a  Lei
Complementar  Federal,  qual  seja,  Lei  de  Responsabilidade Fiscal  nÂ°  101/00.  Diante  da
especificidade do assunto, no que tange a iniciativa da proposiÃ§Ã£o legislativa, encontra-se
em consonÃ¢ncia com a ConstituiÃ§Ã£o Federal, LOM e com as normas aplicadas a espÃ©cie.
Sala  das  ComissÃµes,  11  de  Fevereiro  de  2022.  CONSTITUIÃ�Ã�O,  JUSTIÃ�A  E
REDAÃ�Ã�O.  PRESIDENTE  -  ELIANA  MARIA  VALOIS  MIRANDA  LANDIN.  RELATOR  -
CARLOS  ROBERTO  MIRANDA  RIOS.  SECRETÃ�RIO  -  ROGERIO  ARAÃ�JO  DIAS.
EDUCAÃ�Ã�O,  CULTURA  E  TURISMO.  PRESIDENTE  -  MARLUS  MURIEL  ALMEIDA
ANDRADE. RELATOR - 

REGINALDO ALMEIDA SILVA. SECRETÃ�RIO ? ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS. 9. PROJETO DE
LEI NÂº 04/2022. ?INSTITUI NO Ã�MBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÃ�DE
DE MIGUEL CALMON/BA, O INCENTIVO PROGRAMA PREVINE BRASIL, DESTINADO
AOS  PROFISSIONAIS  DA  ATENÃ�Ã�O  PRIMÃ�RIA  E  DÃ�  OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS.? O PREFEITO DO MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON,  Estado da
Bahia, faz saber que a CÃ¢mara Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art. 1Â° - A
presente  Lei  institui  o  incentivo  Programa Previne  Brasil,  destinado aos  profissionais  da
AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria, denominado Pagamento por Desempenho, criando o PrÃªmio Previne
Brasil ? Pagamento por Desempenho. Art. 2Â° - O prÃªmio variÃ¡vel previsto no Programa
Previne Brasil ? Pagamento por Desempenho serÃ¡ repassado pelo MinistÃ©rio da SaÃºde ao
MunicÃpio de Miguel Calmon/Ba, caso o mesmo atinja as metas e os resultados previstos nos
Â§1Â° e Â§2Â° do Art. 12-C da Portaria NÂ° 2.979/2019, do MinistÃ©rio da SaÃºde, de modo
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que, se o Governo Federal dispuser pela extinÃ§Ã£o do mesmo ou nÃ£o o repassar aos cofres
municipais, fica o MunicÃpio de Miguel Calmon/Ba totalmente desobrigado do conseguinte
pagamento do PrÃªmio. Art. 3Â° - A Secretaria Municipal de SaÃºde fica responsÃ¡vel pela
regulamentaÃ§Ã£o  do  incentivo  Programa  Previne  Brasil  ?  Pagamento  por  Desempenho,
estabelecendo critÃ©rios para seu pagamento, em conformidade com a legislaÃ§Ã£o em vigor.
Art. 4Â° - Fazendo o MunicÃpio jus ao recebimento dos valores fixados ao Programa Previne
Brasil, em decorrÃªncia do cumprimento das metas previstas na Portaria NÂ° 3.222/GM/MS, o
pagamento do incentivo financeiro deverÃ¡ ocorrer da seguinte forma: I ? 50% (cinquenta por
cento) caberÃ£o ao MunicÃpio, para que seja destinado Ã  estruturaÃ§Ã£o da AtenÃ§Ã£o
PrimÃ¡ria Municipal; 
II ? 50% (cinquenta por cento) serÃ£o destinados ao pagamento de prÃªmio pecuniÃ¡rio aos
profissionais da AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria; Art. 5Â° - TerÃ£o direito ao prÃªmio Previne Brasil ?
Pagamento por Desempenho todos os MÃ©dicos, Enfermeiros, OdontÃ³logos, TÃ©cnicos de
Enfermagem, TÃ©cnicos de SaÃºde Bucal, Auxiliares de saÃºde bucal, Agentes ComunitÃ¡rios
de SaÃºde,  TÃ©cnico de Enfermagem, recepcionista,  vinculado Ã  Equipe da AtenÃ§Ã£o
PrimÃ¡ria, compondo a equipe multiprofissional, desde que cumpridas Ã s metas e atingidas os
resultados definidos na legislaÃ§Ã£o Federal atinente Ã  matÃ©ria. ParÃ¡grafo Ãºnico - Para
ter direito ao recebimento do prÃªmio, os profissionais definidos neste artigo devem estar
lotados e em exercÃcio junto Ã  Equipe de SaÃºde da FamÃlia, com exercÃcio comprovado no
MunicÃpio  de  Miguel  Calmon/Ba,  devidamente  incluÃdos  no  Cadastro  Nacional  de
Estabelecimentos de SaÃºde (CNES). Art. 6Âº - Do pagamento por desempenho. Â§ 1Âº ? O
cÃ¡lculo  do  pagamento  do  incentivo  financeiro  por  desempenho  considera  os  resultados
alcanÃ§ados por equipe nos indicadores anuais definidos pelo MinistÃ©rio da SaÃºde para o
componente desempenho do Previne Brasil. I - A gestÃ£o da secretaria municipal de saÃºde
poderÃ¡ inserir outros indicadores, mediante publicaÃ§Ã£o de portaria especÃfica. Â§ 2Âº ? Os
indicadores serÃ£o avaliados quadrimestralmente pela gestÃ£o da secretaria municipal de
saÃºde,  seguindo  meta  definida  em ficha  de  qualificaÃ§Ã£o  pela  prÃ³pria  Secretaria  de
SaÃºde, para cada equipe da atenÃ§Ã£o primÃ¡ria Ã  saÃºde, sendo o resultado o parÃ¢metro
de pagamento para o quadrimestre seguinte. Para tanto serÃ£o utilizados os sistemas de
informaÃ§Ãµes oficiais do MinistÃ©rio da SaÃºde. I ? Para cada equipe serÃ¡ atribuÃdo um
indicador sintÃ©tico final,  variando de 0% a 100%, a  partir  da atribuiÃ§Ã£o do alcance
individual de cada indicador, segundo seus respectivos parÃ¢metros, e da ponderaÃ§Ã£o pelos
respectivos pesos, seguindo o que determina a Portaria GM/MS nÂº 3.222, de 10 de dezembro
de 2019, e as futuras regulamentaÃ§Ãµes dos indicadores do Previne Brasil.  O resultado
alcanÃ§ado pela equipe serÃ¡ Ã  base dos pagamentos aos profissionais. II ? A equipe que tiver
o resultado do indicador sintÃ©tico final inferior a 70%, seus profissionais nÃ£o farÃ£o jus ao
recebimento do incentivo. III ? A equipe que tiver o resultado do indicador sintÃ©tico final
acima de 70%, farÃ¡ jus ao recebimento do valor de 50% da parte que lhe cabe e serÃ¡
reavaliada, atÃ© que a mesma volte a atingir no mÃnimo 71% do mesmo. IV - A equipe que
tiver o resultado do indicador sintÃ©tico final em 80%, farÃ¡ jus ao recebimento do valor de
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80% da parte que lhe cabe; V - A equipe que tiver o resultado do indicador sintÃ©tico final
acima de 90%, farÃ¡ jus ao recebimento do valor de 100% da parte que lhe cabe; Â§ 3Â°- Os
valores nÃ£o pagos as equipes por qualquer motivo, caberÃ£o ao MunicÃpio, para que seja
destinado Ã  estruturaÃ§Ã£o da AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria Municipal; Art. 7Â°. NÃ£o terÃ¡ direito
ao prÃªmio, durante o quadrimestre avaliado: I ? o profissional que obtiver 02 (duas) faltas
trimestrais ao serviÃ§o sem justificativa; II ? o profissional que deixar de comparecer sem
justificativas Ã s atividades educativas, palestras capacitaÃ§Ã£o reuniÃµes de equipe e de
planejamento, quando convocados pela Secretaria Municipal de SaÃºde; III ? o profissional
que  praticar  falta  grave  no  exercÃcio  de  suas  atribuiÃ§Ãµes,  devidamente  apurado  em
Processo Administrativo Disciplinar, em que se garanta a ampla defesa e o contraditÃ³rio,
durante o tempo determinado na prÃ³pria decisÃ£o administrativa, ou pelo perÃodo da pena
de suspensÃ£o conforme o caso; IV ? o profissional que estiver em gozo de licenÃ§a sem
vencimento, licenÃ§a mÃ©dica por tempo indeterminado ou troca de funÃ§Ã£o desde que
prejudique  o  comprimento  das  metas  dos  indicadores  do  prÃªmio  Previne  Brasil;  V  ?  o
profissional  que  nÃ£o cumprir  a  carga  horÃ¡ria  contratual;  VI  ?  o  profissional  que,  por
qualquer  outro  tipo  de  afastamento,  venha  a  prejudicar  o  cumprimento  das  metas  dos
indicadores do prÃªmio Previne Brasil; VII ? o profissional que nÃ£o tiver o cadastro individual
nas equipes de SaÃºde da FamÃlia (CNES); e VIII ? os profissionais das equipes que nÃ£o
cumprirem as metas estabelecidas pelo MinistÃ©rio da SaÃºde no E-SUS; IX ? os profissionais
que estiverem afastados para exercÃcio de cargo comissionado ou cessÃ£o em outro Poder,
Ã³rgÃ£o ou entidade. ParÃ¡grafo Ãºnico. Para fins do que se trata o inciso I deste Artigo, sÃ£o
faltas justificadas: I ? atÃ© 02 (dois) dias consecutivos, em caso de falecimento do cÃ´njuge,
ascendente, descendente, irmÃ£o ou pessoa que, declarada em sua carteira de trabalho e
previdÃªncia  social,  viva  sob  sua  dependÃªncia  econÃ´mica;  II  ?  atÃ©  03  (trÃªs)  dias
consecutivos, em virtude de casamento; III ? por 01 (um) dia, em caso de nascimento de filho
no decorrer da primeira semana; IV ? por 01 (um) dia, em cada 12 (doze) meses de trabalho,
em caso de doaÃ§Ã£o voluntÃ¡ria de sangue devidamente comprovada; V ? atÃ© 02 (dois) dias
consecutivos ou nÃ£o, para o fim de se alistar eleitor, nos termos da lei respectiva; VI ? nos
dias em que estiver comprovadamente realizando provas de exame vestibular para ingresso
em estabelecimento de ensino superior; VII ? pelo tempo que se fizer necessÃ¡rio, quando tiver
que comparecer a juÃzo; VIII ? atÃ© 02 (dois) dias para acompanhar consultas mÃ©dicas e
exames complementares durante o perÃodo de gravidez de sua esposa ou companheira; X -
por 01 (um) dia por ano para acompanhar filho de atÃ© 6 (seis) anos em consulta mÃ©dica;
XI - atÃ© 03 (trÃªs) dias, em cada 12 (doze) meses de trabalho, em caso de realizaÃ§Ã£o de
exames preventivos de cÃ¢ncer devidamente comprovada; Art. 8Â° - ReceberÃ£o o prÃªmio
em carÃ¡ter proporcional desde que tenha perÃodo trabalhado: I ? o profissional que estiver
no gozo de licenÃ§a mÃ©dica;  II  ?  o  profissional  que estiver  em gozo de licenÃ§a sem
vencimento ou troca de funÃ§Ã£o desde que nÃ£o prejudique o comprimento das metas dos
indicadores do prÃªmio Previne Brasil; III - o profissional que estiver em gozo de licenÃ§a a
gestante; Art. 9o - Esta Lei nÃ£o se aplica aos servidores que venham a ser contratados
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atravÃ©s de convÃªnios, uma vez que as verbas relativas aos pagamentos destes se darÃ£o
diretamente pelo conveniado ou por forÃ§a de contrato. Â§ 1Â° O servidor terÃ¡ direito ao
incentivo somente se desempenhar suas funÃ§Ãµes no perÃodo de quadrimestre, quatro meses
trabalhado. Â§ 2Â° Em caso de desistÃªncia, afastamento ou demissÃ£o do servidor, este
perderÃ¡  o  direito  ao incentivo,  excetuando-se o  previsto  nesta  Lei.  Â§  3Â° ReceberÃ£o,
proporcionalmente ao tempo trabalho, os membros da equipe que, a bem do serviÃ§o pÃºblico
e  por  necessidade da  gestÃ£o,  forem removidos  antes  de  cumprirem com as  metas  dos
indicadores do incentivo Previne Brasil. Art. 10 - O incentivo Previne Brasil ? Pagamento por
Desempenho, em hipÃ³tese alguma, serÃ¡ incorporado ao salÃ¡rio dos servidores, e sobre ele
nÃ£o incidirÃ£o quaisquer vantagens ou encargos trabalhistas, nÃ£o serÃ£o computadas para
efeito de cÃ¡lculo de outros adicionais ou vantagens e nem se incorporarÃ£o aos vencimentos
para fixaÃ§Ã£o dos proventos de aposentadoria ou pensÃ£o.
ParÃ¡grafo Ãºnico. Cabe ao MinistÃ©rio da SaÃºde a realizaÃ§Ã£o dos cÃ¡lculos do incentivo
de pagamento por desempenho. Art. 11 - Os profissionais receberÃ£o porcentagem de metas
atingidas nas Unidades de AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria, atravÃ©s da produtividade do envio do E-
SUS para o MinistÃ©rio da SaÃºde.  Art.  12 -  Esta Lei  entra em vigor na data de sua
publicaÃ§Ã£o, ficando revogadas as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. Miguel Calmon/Ba, em 14
de  fevereiro  de  2022.  JOSÃ�  RICARDO LEAL REQUIÃ�O -  PREFEITO MUNICIPAL.
MENSAGEM AO PROJETO DE LEI NÂº 04/2022.  ?NORMATIZA A EXECUÃ�Ã�O,  NO
MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON-BA, DO INCENTIVO DE DESEMPENHO PREVISTO NA
PORTARIA NÂº 2.979,  DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019,  DO MINISTÃ�RIO DA SAÃ�DE,
VOLTADO  AOS  PROFISSIONAIS  DAS  EQUIPES  DE  SAÃ�DE  DA  FAMÃ�LIA  ?
ESFSB/MULTIPROFISSIONAIS VINCULADOS A ATENÃ�Ã�O PRIMÃ�RIA Ã� SAÃ�DE, COM
RECURSOS FINANCEIROS ADVINDOS DO PROGRAMA PREVINE BRASIL, E DÃ� OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS?. CONSIDERANDO a Portaria MS/GM nÂº 2.979 de 12 de novembro de
2019 que Institui o Programa Previne Brasil, que estabelece novo modelo de financiamento de
custeio da AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria Ã  SaÃºde no Ã¢mbito do Sistema Ã�nico de SaÃºde, por meio
da alteraÃ§Ã£o da Portaria de ConsolidaÃ§Ã£o nÂº 6/GM/MS, de 28 de setembro de 2017.
CONSIDERANDO a Portaria MS/GM nÂº 3.222, DE 10 de dezembro de 2019 - DispÃµe sobre
os  indicadores  do  pagamento  por  desempenho,  no  Ã¢mbito  do  Programa Previne  Brasil.
CONSIDERANDO  que  o  Incentivo  Financeiro  da  AtenÃ§Ã£o  PrimÃ¡ria  Ã   SaÃºde  ?
Componente  Desempenho,  do  Programa  Previne  Brasil,  tem  como  objetivo  ofertar  uma
atenÃ§Ã£o primÃ¡ria de qualidade, alÃ©m de melhorar o acesso e trazer mais equidade para
AtenÃ§Ã£o PrimÃ¡ria  de maneira  a  permitir  uma maior  transparÃªncia  e  efetividade das
aÃ§Ãµes  governamentais  Ã   AtenÃ§Ã£o  PrimÃ¡ria  em  SaÃºde.  CONSIDERANDO  que  a
gratificaÃ§Ã£o a ser paga atravÃ©s do Programa Previne Brasil serÃ¡ concedida mediante a
apuraÃ§Ã£o da SaÃºde e no cumprimento dos indicadores previstos na respectiva Portaria
Ministerial nÂº 3.222, de 10/12/2019. O objetivo deste Projeto de Lei Ã© o reconhecimento e
incentivo ao trabalho de qualidade do profissional da saÃºde. Por essas razÃµes, e por se
tratar de matÃ©ria de grande relevo social,  submetemos o presente Projeto de Lei para
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apreciaÃ§Ã£o  dos  senhores  Vereadores  com  a  certeza  de  que  Vossas  Senhorias  terÃ£o
condiÃ§Ãµes de analisar a importÃ¢ncia desta iniciativa. Renovo Ã  Vossas ExcelÃªncias e
dignos pares nossos protestos de apreÃ§o e consideraÃ§Ã£o. Miguel Calmon/BA, em 14 de
fevereiro de 2022. JOSÃ� RICARDO LEAL REQUIÃ�O - PREFEITO MUNICIPAL. Sem
oradores para o PEQUENO EXPEDIENTE, o SENHOR PRESIDENTE franqueia a palavra
para o senhor Prefeito Municipal JosÃ© Ricardo Leal RequiÃ£o. O Prefeito fala de sua
satisfaÃ§Ã£o de estar presente nessa Casa no dia de hoje, dia da primeira SessÃ£o ordinÃ¡ria
do Primeiro PerÃodo Legislativo, cumprimenta a todos os vereadores, secretÃ¡rios e gerentes
municipais presentes, parabeniza a essa CÃ¢mara pela atuaÃ§Ã£o em prol da comunidade
calmonense,  presente  e  atuante  em  vÃ¡rias  decisÃµes.  Diz  que  nessa  manhÃ£  foram
apresentada quatro projetos de Lei que serÃ£o de fundamental importÃ¢ncia, justifica cada
um deles e o grau de importÃ¢ncia de atuaÃ§Ã£o para nosso municÃpio. Explana ainda sobre
as aÃ§Ãµes e realizaÃ§Ãµes do ano de 2021, fala ainda de suas expectativas, projetos e metas
para 2022, pede apoio dessa Casa e se coloca sempre a disposiÃ§Ã£o para que juntos busquem
um municÃpio mais justo, oferecendo qualidade de vida para seus munÃcipes. Nesse momento
fez uso da palavra o vice-prefeito Marcelo Souza Brito falando de sua satisfaÃ§Ã£o de estar
de volta nessa Casa, exalta sua alegria de estar presente nessa primeira sessÃ£o, faz uma
explanaÃ§Ã£o dos problemas existentes em nosso municÃpio, mas afirma que nesse novo PerÃ-
odo Legislativo se renovam tambÃ©m as relaÃ§Ãµes entre os poderes e assim espera que
trabalhem mais um ano, juntos, em prol dos munÃcipes calmonenses. Garante que esse ano
pretende fazer essa interaÃ§Ã£o politicas entre os poderes e sabe que assim vÃ£o contribuir
ainda mais para o crescimento de nosso municÃpio. Muitos sÃ£o as demandas que ainda
devam ser vencidas, mas tem certeza que com a boa vontade e uniÃ£o dos poderes Executivo e
Legislativo vÃ£o trazer mais benefÃcios para nossa terra e nossa gente. Agradece por essa
oportunidade e se coloca a disposiÃ§Ã£o de todos os vereadores dessa Casa Legislativa. A
palavra fica franqueada no GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso o VEREADOR CARLOS RIOS
que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais Vereadores, autoridades e pÃºblico presente
na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz
que gostaria de agradecer a Deus pelo ano que se passou e pede iluminaÃ§Ã£o para esse ano,
hoje numa sessÃ£o de reabertura dos trabalhos onde tiveram a presenta do prefeito municipal
mostrando seus trabalhos, esclarecendo sobre os projetos apresentando nessa manhÃ£, isso
lhe deixa feliz em legislar na cidade de Miguel Calmon, nada melhor do que comeÃ§ar o ano
numa cidade onde o atual gestor recebeu praÃ§a da feira atÃ© as populares sem calÃ§amento
e encontram aquela regiÃ£o totalmente urbanizada, na saÃda para a cidade de Jacobina a
mesma coisa, atÃ© o Alto da Colina que nÃ£o existia calÃ§amento, em volta do galpÃ£o da
feira onde estÃ¡ sendo feito ali a Igreja presbiteriana, aquele local tambÃ©m nÃ£o existia
aquela parte externa da rua e hoje estÃ¡ sendo feito aquele galpÃ£o da feira, percebe que uma
administraÃ§Ã£o incansÃ¡vel  no trabalho dificilmente se vÃª um prefeito,  principalmente,
assumindo seu novo mandato desde o primeiro dia atÃ© momentos atuais, tem certeza que
atÃ© o ultimo dia de seu mandato, trabalhando tanto na sede como zona rural de nosso
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municÃpio, quem chega em nossa cidade por qualquer das entradas dÃ¡ pra perceber da
organizaÃ§Ã£o que o nosso municÃpio tem, cidade moderna, viram em cidades anteriores
muitas criticas sobre essas entradas, percebe que essas entradas hoje servem de cartÃ£o
postal no mundo inteiro, fotos das entradas de Miguel Calmon espalhadas pelo mundo inteiro,
viram aqui vereadores em mandatos anteriores pedirem a emissoras de rÃ¡dios de outras
cidades que se fizesse presente e veio um locutor e quebrou a cara, encontrou completamente
diferente do que denunciaram. Viu no passado vereadores usar essa Tribuna e dizer que o
prefeito nÃ£o trabalhava por conta dos precatÃ³rios, eles existem de todos os prefeitos que
passaram, sÃ£o questionamentos polÃticos, ou profissionais avisados e o prefeito anterior
tambÃ©m pagou determinado pela justiÃ§a, o prefeito atual trabalha com o presidente da
repÃºblica contra e as coisas acontecem em Miguel Calmon, se nÃ£o fosse assim usariam de
desculpas pelo que nÃ£o se fizesse em nossa cidade, mas percebe que os trabalhos nÃ£o
param, o asfalto em Brejo Grande totalmente modernizado e tem certeza que Miguel Calmon
ainda vai buscar um asfalto na estrada do Urubu/MacaÃºbas, em direÃ§Ã£o a Itapura e aos
poucos vai chegar para todo mundo, falou sobre essas estradas atÃ© porque a estrada de
MacaÃºbas e Itapura sÃ£o estradas estaduais, agora mesmo o prefeito de nosso municÃpio
gastando  com  encascalhamento  numa  estrada  estadual,  usando  recursos  do  municÃpio.
Percebe que com as chuvas dessa semana jÃ¡ aparecem criticas, escorrega um dia ou dois,
mas o restante do ano ficam com estrada boa, existem problemas na Miragem, em direÃ§Ã£o a
Dias Coelho, Floresta, VÃ¡rzea dos Bois, Ribeiro, Santa Terezinha, um atoleiro em seu Du, tem
problemas entre Urubu e Palmeiras, esteve na semana anterior junto com o prefeito, vice e
secretario Ninho verificando aquelas estradas e ficou pontuado as obras necessÃ¡rias, dirige-
se as pessoas dessas localidades e garante que no momento certo essas obras serÃ£o feitas.
Fala ainda sobre o inicio das aulas, sobre iluminaÃ§Ã£o a exemplo da Ponte de MassambÃ£o,
assim como em VÃ¡rzea dos Bois que tem uma famÃlia ainda no escuto assim tambÃ©m como
vizinho a sua casa, varias casas ainda sem iluminaÃ§Ã£o e refere-se a secretaria  responsÃ¡vel
a respeito das lÃ¢mpadas de LED que estÃ£o aguardando ainda para aquela regiÃ£o. O que
lhe deixa satisfeito e feliz Ã© saber que nosso municÃpio estÃ¡ em boas mÃ£os e dizer de sua
alegria de fazer parte dessa gestÃ£o, dessa equipe, dois gestores que souberam montar suas
equipes  de  trabalho,  primeiro  escalÃ£o  com  secretariado  altamente  competente  e
comprometidos, tambÃ©m os gerentes, pede aos colegas Vereadores, que hoje compÃµe essa
CÃ¢mara que tem um pensamento diferente, que trabalha na provaÃ§Ã£o de projetos e assim
espera apoio aos que foram apresentados nessa manhÃ£. Sobre a polÃªmica do Parque Sete
Passagens falou na reuniÃ£o que tiveram a respeito que iria ouvir a gestÃ£o, atÃ© porque
aquele parque foi criado pelo gestor e no inicio daquela estrada quando era secretario de
transporte foi feito aquele calÃ§amento, grandiosa obra, disse aquele dia que se recordava que
esteve numa audiÃªncia na mineradora em Jacobina quando o prefeito de Miguel Calmon disse
que se perdesse na justiÃ§a colocaria as maquinas na frente da mineradora e o povo, o que for
decidido deve ser depois de ouvido o povo com critÃ©rios atÃ© porque o parque foi criado
para preservar a flora e a fauna. Agradece.  Fez uso o VEREADOR MARLUS ANDRADE que
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apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, autoridades e pÃºblico presente na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz que
gostaria de expor para a comunidade sobre a feira de saÃºde que teve inÃcio hoje e vai atÃ©
amanhÃ£, dia 16, na PraÃ§a Lauro de Freitas, com a equipe da FundaÃ§Ã£o JosÃ© Silveira
disponibilizando  atendimentos  mÃ©dicos  gratuitos,  com  vagas  para  cardiologistas,
preventivos,  odontologia e mamografia,  quem se interessar procure orientaÃ§Ã£o aqui na
PraÃ§a Lauro de Freitas. Justifica suas proposiÃ§Ãµes apresentadas nessa manhÃ£, afirma que
todas as indicaÃ§Ãµes e projetos que apresenta sÃ£o pedidos da populaÃ§Ã£o calmonense,
diante disso apresentou as indicaÃ§Ãµes nessa manha, uma acha muito interessante diante da
demanda  da  populaÃ§Ã£o  referente  a  problemas  financeiros,  buscar  junto  ao  gestor,
secretario de finanÃ§as e COPERBA que aumentem o valor das diÃ¡rias desses profissionais
que desempenham trabalhos diversos na sede e zona rural do municÃpio, que aumente para
pelo menos 50 reais incentivando ainda mais o trabalho dessas pessoas. Sobre a indicaÃ§Ã£o
se tratando de esporte,  estÃ£o vendo o campeonato municipal  acontecendo e apresentou
indicaÃ§Ã£o  referente  ao  problema  de  transmissÃ£o  dos  jogos,  pois  diante  do  decreto
limitando o pÃºblico presente no estÃ¡dio, tem os torcedores que ficam em casa esperando a
transmissÃ£o, dando dessa forma acessibilidade a essas pessoas. Parabeniza a secretaria de
EducaÃ§Ã£o Municipal, que contem sempre com a ComissÃ£o de EducaÃ§Ã£o dessa Casa a
qual  Ã©  Presidente  e  conta  com  colegas  atuantes  preocupados  com  a  educaÃ§Ã£o
calmonense, parabeniza pelas palestras, agradece a secretaria de educaÃ§Ã£o por trazer uma
pessoa que Ã© muito especial para ele, seu mestre, professor de musica, Jailton Nunes, que
foi responsÃ¡vel por ser quem ele Ã© hoje enquanto profissional,  ele fez uma oficina de
musicoterapia sensacional para todos os envolvidos, agradece por essa presenÃ§a. Agradece
ao  prefeito  e  ao  secretario  de  administraÃ§Ã£o  referente  a  algumas  aÃ§Ãµes  que  tenta
desenvolver a pedido da prÃ³pria populaÃ§Ã£o, o topografo jÃ¡ esteve presente na comunidade
de Bagres para poder fazer o calÃ§amento da rua em frente a associaÃ§Ã£o e a fabrica de
polpas, alÃ©m do calÃ§amento na comunidade de Bananeira, uma luta de todos os colegas
vereadores que buscaram fazer esse pedido, fez em formato de indicaÃ§Ã£o aqui na CÃ¢mara
e esta hoje para agradecer, acredita que sÃ³ vÃ£o conseguir algo com todos juntos, unidos em
busca de um objetivo comum. FiscalizaÃ§Ã£o Ã© um das funÃ§Ãµes do vereador e se tratando
disso no dia  25/01,  esteve no Bairro  da Lagoinha acompanhando e  buscando garantir  a
qualidade de  execuÃ§Ã£o do calÃ§amento  tÃ£o desejado pelos  moradores,  anteriormente
esteve naquele bairro pisando em lama e cobrando junto com a comunidade e hoje esta aqui
para  agradecer  em nome dos  moradores  daquele  bairro  pelo  calÃ§amento que jÃ¡  estÃ¡
pronto,  oferecendo  dignidade  para  aquelas  famÃlias.  Diz  ainda  que  esteve  no  setor  de
convÃªnios,  agradece ao funcionÃ¡rio Clecio que lhe apresentou toda a documentaÃ§Ã£o,
procurou saber dos gastos daquela obra, sendo a sua funÃ§Ã£o, democratizando o acesso a
informaÃ§Ã£o por parte da populaÃ§Ã£o. Dia 03 de fevereiro esteve nas comunidades de
Bagres,  Olhos D?agua,  Cabaceiras,  Brejo,  Campestre e Murici,  escutando as demandas e
fiscalizando obras como a estrutura da escola de Olhos D?agua onde agradece o apoio dos
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trabalhadores da COPERBA que fizeram um trabalho duro, mas com muita vontade de servir.
Agradece a parceria da diretora da escola de Olhos D?agua, Curral Velho, Bagres, diretora
Gal, professora Audacy, ao secretario Ninho, a Neto parceiro que tem colaborado muito pela
educaÃ§Ã£o calmonense, esteve ainda fiscalizando as pontes de Cabaceiras, Murici, a ladeira
no Brejo na Grota esta pÃ©ssima e perigosa, pelo formato dela e esta pedindo se possÃvel que
busquem dÃ¡ uma olhada naquela situaÃ§Ã£o, alÃ©m do matagal. Esteve ainda no campo do
Campestre observando a pÃ©ssimas condiÃ§Ãµes do campo, um time que se destaca em sua
sÃ©rie e necessita ver aquele campo melhor para treinar e tambÃ©m como uma forma de
laser e jÃ¡ entrou em contato com o prefeito e gerente de esporte.  Cobrou tambÃ©m a
iluminaÃ§Ã£o daquela comunidade e jÃ¡ entrou em contato com o setor responsÃ¡vel que
garantiu as trocas de lÃ¢mpadas por de LED. Se tratando da concessÃ£o do Parque Sete
Passagens, em dezembro se posicionou contrario a todo o processo como esta acontecendo,
participou de algumas reuniÃµes referente a isso e esta totalmente contrario ao processo da
forma como esta acontecendo, fez um vÃdeo contendo todos os documentos referentes que
trata de algumas peculiaridades que esta no projeto de concessÃ£o que muitas vezes atÃ©
eles como vereadores podem nÃ£o saber, esse vÃdeo esta nas redes sociais, buscando sanar
algumas  duvidas.  Finaliza  avisando  a  todos  os  interessados  que  jÃ¡  estÃ£o  abertas  as
inscriÃ§Ãµes para as oficinas de sanfonas, de flautas e coral, em breve as oficinas de capoeira,
interessados procurar a gerencia de cultura e ele prÃ³prio para qualquer duvida. Fez uso o
VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa Diretora,  demais
vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na  galeria,  ouvintes  da  Piemonte  FM  e
internautas conectados via rede social face book, diz que a gradece a Deus por esse dia de
retorno  aos  trabalhos  Legislativo,  agradece  pela  equipe  que  trabalha  buscando  o
desenvolvimento de nossa cidade, agradece a gestÃ£o municipal que cada dia mostra trabalho
e comprometimento com nosso povo,  hoje estÃ£o tendo o sonho realizado e nÃ£o Ã© o
vereador que ganha e sim um grupo de trabalho e toda a populaÃ§Ã£o de Miguel Calmon e
Brejo  Grande  que  vÃ£o  trafegar  por  aquela  estrada,  estÃ£o  vendo  o  desenvolvimento
chegando  em cada  canto  de  nossa  cidade,  e  estÃ£o  sim  fazendo  o  papel  do  Vereador
atendendo a seu povo, sendo a voz dele dentro da administraÃ§Ã£o pÃºblica e como vereador
estÃ¡ para atender a todos os cantos de Brejo Grande, de Miguel Calmon, respeitando a todos,
porque as vezes tem o representante em cada localidade e assim se uma pessoa vem e lhe
procura em particular vai buscar ajudar, nÃ£o vai estar invadindo uma Ã¡rea desrespeitando o
colega, mas se uma pessoa lhe procura cabe passar para o colega os problemas apresentados,
como foi procurado a respeito da Ã¡gua do Maxixe, lhe mandaram uma foto de uma vasilha
sem Ã¡gua, passou o problema tambÃ©m para a secretaria de agricultura para ver o que se
pode saber, devido a demanda referente a umas contas, fez a sua funÃ§Ã£o passando para o
secretÃ¡rio  e  agora  para  o  colega  que  representa  aquela  regiÃ£o.  Sobre  a  indicaÃ§Ã£o
apresentada nessa manhÃ£, ela jÃ¡ foi apresentada anteriormente nessa Casa, mas Ã© uma
pessoa que Ã© insistente, ela foi apresentada a primeira vez no dia 26 de fevereiro de 2021 e
essa  semana alguÃ©m colocou  em redes  sociais  e  pegou todas  as  suas  indicaÃ§Ãµes  e



Página 20 de 30
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

documentos com recebido e colocou, sua funÃ§Ã£o como vereador Ã© cobrar, nÃ£o tem a
forÃ§a de executar, esses corredores divide o Brejo Grande, viram agora nas chuvas que uma
parte ficou ilhada, quem estava do outro lado praticamente nÃ£o podia passar para o lado de
cÃ¡, entÃ£o fez esse indicaÃ§Ã£o e torna a repetir solicitando que os responsÃ¡veis agilizem
porque Ã© uma necessidade, assim como uma ladeira que vem cobrando, pois jÃ¡ aconteceu
acidentes, carro de leite voltando, inclusive recebeu um recado que o prÃ³prio motorista do
caminhÃ£o disse que se atravessar vai deixar para fechar logo tudo. O VEREADOR CARLOS
RIOS aparteia parabenizando o colega por suas aÃ§Ãµes dentro dessa Casa e sobre a Ã¡gua
citada, diz que um tempo atrÃ¡s houve um atraso no pagamento dessas contas, mas que diante
de reuniÃµes e acertos esse pagamento jÃ¡ foi sanado, mesmo assim veio cobranÃ§a indevida
dessa energia, mas que jÃ¡ reclamaram a respeito, inclusive atravÃ©s de oficio da Prefeitura
Municipal, esta se aguardando o resultado disso ai e as providencias para atender aquela
comunidade estÃ£o sendo tomadas. O VEREADOR REGINALDO ALMEIDA diz que ficou
ciente, mas sua preocupaÃ§Ã£o foi referente a reclamaÃ§Ã£o que so havia aquela Ã¡gua para
consumo. Sobre a indicaÃ§Ã£o do colega Marlus Andrade sobre os funcionÃ¡rios da COPERBA,
acha justo, inclusive ouviu reclamaÃ§Ãµes de alguns funcionÃ¡rios que ainda nÃ£o tinham
recebido,  em  conversa  com  o  prefeito  ele  lhe  justificou  que  foi  um  problema  com  a
documentaÃ§Ã£o, mas acreditava que a partir de hoje seria liberado. Agradece e garante que
estarÃ¡  sempre atendo as  demandas de nosso povo.  Fez uso o  VEREADOR ROGÃ�RIO
DIAS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, autoridades e pÃºblico
presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face
book,  diz  que gostaria  de parabenizar  aos  colegas  vereadores  porque nesse perÃodo de
recesso estavam todos empenhados em seus objetivos, tanto na zona rural como aqui na sede
do municÃpio,  afirma que essa  Casa realmente  tem demonstrado que possui  vereadores
comprometidos com o povo calmonense, sabe-se que nÃ£o se agrada a todos, mas parabeniza
a todos pelo empenho. Falando um pouco do projeto Verona de Futebol, um projeto de mais de
37 anos nessa cidade, ultimamente estÃ£o pegando atletas diferenciados e mandando para
SÃ£o Paulo onde ficam alojados atravÃ©s de uma empresa de futebol, sem gasto nenhum,
campos gramados, piscinas, salas de jogos, um luxo para os jovens calmonenses, hoje sÃ£o
oito atletas em Guararema ? SP, onde serÃ£o avaliados por profissionais do futebol, como Cafu
capitÃ£o da seleÃ§Ã£o brasileira, Axel que jogou no SÃ£o Paulo, parceiros dessa empresa e
agradece a Deus por RÃ´mulo que zela desses meninos em SÃ£o Paulo e graÃ§as a Deus
estÃ£o sendo muito bem recepcionados e agora depende deles mostrar o que sabem fazer, que
Ã© jogar futebol para se tornarem profissionais e dai poderem ajudar suas famÃlias. Sobre o
projeto Verona Banheiros Dois IrmÃ£os continua ativo, continuam trabalhando e construindo
banheiros para pessoas carentes de nossa cidade, sabe que nÃ£o vÃ£o conseguir socorrer a
todos,  pois  sÃ£o  muitas  pessoas  que  precisam,  mas  com o  apoio  da  prefeitura  fazendo
tambÃ©m banheiros e o Projeto Verona sabe que daqui a uns dias todas as famÃlias de Miguel
Calmon  terÃ£o  um banheiro  em suas  residÃªncias.  EstÃ£o  ainda  com o  Projeto  Verona
SolidÃ¡rio arrecadando roupas, cobertores, calÃ§ados juntos com os alunos do Projeto Verona
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para incentivar esses meninos a trabalharem o lado social buscando o prÃ³ximo que necessita
e daqui a mais ou menos dois meses estarÃ£o lanÃ§ando o projeto Verona Barbeiros em
AÃ§Ã£o onde alguns atletas do projeto estarÃ£o passando por esse curso e depois um deles
estarÃ¡ sendo contemplado com uma barbearia para exercer a funÃ§Ã£o, entÃ£o o projeto
Verona nÃ£o se preocupa apenas em ensinar os jovens a jogar futebol, mas tambÃ©m pensa
no amanhÃ£ deles, pois nem todos se tornarÃ£o profissionais, mas terÃ£o oportunidade de ter
uma profissÃ£o para levar o pÃ£o de cada dia para suas mesas. NÃ£o poderia deixar de falar
de  um  grande  cidadÃ£o,  pode  falar  com  autoridade  sobre  esse  homem,  pois  teve  a
oportunidade de passar vinte e oito anos, cara honesto, trabalhador, homem do campo que
durante muitas vezes quando o campo nÃ£o estava dando renda para botar o pÃ£o em sua
mesa, ele saia de Miguel Calmon para GoiÃ¡s, trabalhava duro, para chegar em Miguel Calmon
e nÃ£o deixar faltar o pÃ£o na mesa de sua famÃlia e mesmo sendo um homem do campo,
humilde, ele sempre teve a preocupaÃ§Ã£o com as pessoas ao seu redor, quando ele tinha um
pÃ£o e alguÃ©m precisa ele nÃ£o dividia, ele dava o pÃ£o inteiro e de forma lamentÃ¡vel
tiraram a vida desse cidadÃ£o, na estrada de Laranjeira, se refere a Manoel Alves, fala com
propriedade desse homem, pois um projeto que tinha ha vinte e oito anos era de ir a Laranjeira
levar a palavra de Deus, ensinar o povo a tocar violÃ£o, a ler e escrever e se reuniÃ£o no
colÃ©gio e ministravam ali a palavra de Deus para essas pessoas e quando conheceu Manoel
Alves ele viu que ele precisava muito de Deus, pois ele estava muito afastado de Deus e
estavam concentrados naquele colÃ©gio pregando a palavra quando ele chegou alcoolizado,
fumando e perguntou se podia entrar e ouvir a palavra de Deus e ele lhe respondeu que seria
muito bem vindo, pegaram o violÃ£o e comeÃ§aram a cantar o louvor e nesse louvor Manoel
Alves se encontrou com Jesus Cristo e se libertou dos vÃcios e durante esses vinte e oito anos
ele honrou a palavra de Deus, comprou uma moto simples para trabalhar e pregar a palavra de
Deus nos momentos vagos e lamentavelmente tiraram a vida desse cidadÃ£o, desse grande pai
de  famÃlia  que  deixou  uma  famÃlia  desamparado  em  Laranjeira,  isso  nÃ£o  podia  ter
acontecido com um homem trabalhador como Manoel Alves, mas durante o tempo que ficou
internado em Jacobina nÃ£o questionou o que aconteceu por ele, nÃ£o condenou as pessoas
que fizeram isso com ele,  e o tempo que estava com seis balas no corpo ficava pregando a
palavra de Deus para os enfermeiros, mÃ©dicos e demais pacientes, infelizmente tiraram a
vida de um grande cidadÃ£o calmonense e deixa registrado: ?Maldito homem que mexe com
um  servo  de  Deus?.  Agradece.  Fez  uso  o  VEREADOR  JOSÃ�  AUGUSTO  que  apÃ³s
cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz que
agradece a Deus pelo inicio dos trabalhos nessa Casa. Falando sobre a Ã¡rea da saÃºde, hoje
uma ele e o colega Valdir de Oliveira referente a um aparelho de ultrassonografia que custou
mais de 200 mil, vem batendo hÃ¡ mais de um ano com esse aparelho, a demanda Ã© muito
grande e mesmo o projeto JosÃ© Silveira estando na cidade Ã© o mÃnimo, o aparelho do
hospital ficou quebrado, nÃ£o tem ultrassom todos os dias, o pessoal humilde nÃ£o consegue
pagar, a licitaÃ§Ã£o da prefeitura venceu na clinica da Mulher, essas demandas chegam atÃ©
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ele, que quem lhe colocou aqui foi o povo e geralmente Ã© o povo mais humilde que necessita
e vai lutar por esse povo, acha que estÃ¡ na hora dessas demandas da Ã¡rea da saÃºde serem
executadas, a ultrassonografia esta no Centro de SaÃºde dependendo agora de um piso, o
secretario  Ninho falou que amanhÃ£ comeÃ§a a finalizaÃ§Ã£o dessa obra para vim uma
empresa e instalar o aparelho de ultrassonografia, suas cobranÃ§as serÃ£o sempre lembradas.
Fala  ainda  do  Posto  de  SaÃºde da  comunidade de  Cabral,  esteve  com a  secretaria  e  o
coordenador Wagnervan, um absurdo um ano da estrutura montada, se cobra a todo tempo a
populaÃ§Ã£o lhe procura, assim como as comunidades de Assa Peixe, Almas, Cabral de Baixo,
Baixa Funda, Campestre, Morcego, um nÃºcleo onde deverei esse posto estar funcionado, pois
os idosos evitam de vim na sede para fazer atendimento lÃ¡, nem que seja de 15/15 dias
entÃ£o a Ã¡rea da saÃºde, nÃ£o quer saber sÃ³ de estradas, que vejam a Ã¡rea da saÃºde,
nÃ£o sÃ³ calÃ§amento, a Ã¡rea da saÃºde estÃ¡ precisando e muito hoje, nÃ£o adianta a
equipe JosÃ© Silveira vim aqui dois dias e ir embora, vamos ver o que os postos de saÃºde
estÃ£o  precisando.  Agradece.  Fez  uso  o  VEREADOR  GILMAR  OLIVEIRA  que  apÃ³s
cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz que
gostaria de iniciar seu pronunciamento com a frase do grande educador e filosofo Paulo
Freire: ?Quando a educaÃ§Ã£o nÃ£o Ã© libertadora, o sonho do oprimido Ã© se tornar o
opressor educar nÃ£o Ã© apenas transmitir conhecimentos, mas criar possibilidades para sua
produÃ§Ã£o  e  construÃ§Ã£o,  educar  se  eterniza  em  cada  ser  que  educa,  por  isso  a
educaÃ§Ã£o Ã© um ato  de  amor  e  principalmente  de  coragem? afirma que gostaria  de
parabenizar a todos os professores que estÃ£o nessa Jornada PedagÃ³gica, recebeu o convite e
a camisa do evento, gostaria de agradecer a secretaria de educaÃ§Ã£o, professora Audacy e
desejar boa sorte a todos nessa nova jornada que se inicia. Pegando o gancho sobre alguns
comentÃ¡rios sobre a concessÃ£o do Parque Estadual Sete Passagens e quer deixar bem claro
que gostaria de se despir da prerrogativa de Vereador e falar como morador do entorno,
participou de todas as reuniÃµes, inclusive como membro gestor do parque, representando
essa Casa, participou tambÃ©m representando como relator da ComissÃ£o Permanente de
Agricultura e Meio Ambiente e desde do inicio em todas as reuniÃµes, sentiu que todo esse
processo esta sendo empurrado de cima para baixo, a ponta do iceberg como falou na ultima
sessÃ£o, nÃ£o estava sendo ouvido, mas gostaria de deixar bem claro que tem um convite,
inclusive dia 19 no sÃ¡bado aqui na PraÃ§a Lauro de Freitas vai ter um ato em defesa do
Parque Estadual Sete Passagens, das pessoas tambÃ©m que sÃ£o contrÃ¡rias, convida aos
colegas  vereadores  para  participarem,  Miguel  Calmon  tem  um  potencial  muito  grande
principalmente na economia criativa, mas precisam ouvir os dois lados, nÃ£o apenas falar o
nÃ£o por nÃ£o, precisam ouvir, mas deixa bem claro que todo o processo de discussÃ£o, de
debate,  Ã© vÃ¡lido para o nosso municÃpio.  Em relaÃ§Ã£o as estradas e  bate na tecla,
gostaria de agradecer atÃ© porque foi feita a principal do povoado de Queimada Nova, do
campo em direÃ§Ã£o a pista, mas ainda defende a tese que a questÃ£o de estradas precisam
ter uma organizaÃ§Ã£o de mÃ©dio a longo prazo,  de encascalhamento,  caÃ§ambas,  rolo
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compactador,  carro pipa,  atÃ© porque faz o patrolamento,  resolve o problema de forma
paliativa,  mas com 15/30 dias acaba danificando novamente e aparecendo as costelas de
vacas. Gostaria ainda de desejar pÃªsames a famÃlia do senhor JosÃ© Luiz Ferreira Franco,
seu Luiz Franco que muito contribui para nosso municÃpio, sendo chefe da RETRAN por mais
de 19 anos e deixa registrado seus sentimentos em nome de sua esposa D. Elivonete, de sua
neta Anne e de seu filho DemÃ³stenes, que Deus console a todos. Iniciando mais um perÃodo
Legislativo nessa Casa, gostaria de dizer que fica muito feliz, como disse o prefeito que as
pessoas tem o prazer de ouvir nossas sessÃµes e dizer que alÃ©m da harmonia o que muito
prevalece aqui entre os pares Ã© o respeito, sente orgulho de fazer parte do primeiro Ã³rgÃ£o
pÃºblico que foi  a  CÃ¢mara de Vereadores,  antigamente existia  a  CÃ¢mara e dentro da
CÃ¢mara  participavam o  prefeito,  juÃzes,  mas  com a  nossa  ConstituiÃ§Ã£o  Federal  e  a
divisÃ£o dos Poderes, a independÃªncia dos Poderes acabou separando e orgulho tambÃ©m
de dizer que hoje os vereadores representam 83% do escopo de nossa politica, os debates
sempre vÃ£o acontecer, afinal sÃ£o onze formadores de opiniÃ£o e entende que se todos
concordarem com a mesma palavra sÃ³ existe uma cabeÃ§a pensante e como diz o grande
defensor da liberdade de expressÃ£o, Voltaire: ?Posso atÃ© nÃ£o descordar com nenhuma das
palavras que vocÃª disser, mas defenderei atÃ© a morte seu  direito de  dizÃª-lo?, entÃ£o
aquela cadeira onde senta representa o povo e qualquer projeto que venha para essa Casa
para beneficiar a populaÃ§Ã£o terÃ¡ seu apoio, naturalmente se entender que serÃ¡ para
prejudicar terÃ¡ seu repÃºdio. Que Deus abenÃ§oe a todos, tiveram recesso, mas a vida do
vereador  nÃ£o para  e  assim esses  encontros  nas  terÃ§as  para  debater  as  indicaÃ§Ãµes,
requerimentos, projetos, mas o trabalho do Vereador que Ã© o para-choque da insatisfaÃ§Ã£o
do povo acontece de domingo a domingo, parabeniza todos os colegas pelas discussÃµes, por
trazerem debates importantes para essa Casa e dizer que o que depender dele, estarÃ£o
sempre juntos, unidos fortalecendo esse poder que Ã© plural, que Ã© a caixa de ressonÃ¢ncia
de  nosso  municÃpio,  que  Deus  abenÃ§oe  a  todos.  Fez  uso  o  VEREADOR  VALDIR
OLIVEIRA que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e
pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede
social face book, diz que sobre a concessÃ£o do parque Sete Passagens Ã© um assunto muito
importante para nosso municÃpio e para nosso povo e precisa ser debatido, porque realmente
foi um processo colocado, como disse o colega Gilmar Oliveira, de cima para baixo e afirma
que  se  nÃ£o  fosse  essas  entidades  que  hoje  defendem gratuitamente  o  parque,  o  meio
ambiente,  talvez as coisas seriam piores,  porque no momento da concessÃ£o, quando foi
pulado algumas etapas,  onde nÃ£o foi  cumprido de inicio o que estava na lei,  porque a
primeira etapa que seria cumprida seria as oficinas dentro das comunidades do entorno, o
primeiro passo onde dentro de todo esse processo jÃ¡ se pulou e nÃ£o foi cumprido, ai por
esse motivo Ã© que aconteceu o que esta acontecendo, as pessoas estÃ£o desinformadas,
inclusive nÃ£o sabe o que vai acontecer apÃ³s a concessÃ£o, o que essa empresa vai fazer,
qual exploraÃ§Ã£o serÃ¡ no Parque e vendo o outro lado que Ã© o positivo, que Ã© o do
turismo o qual as comunidades vem defendendo, nÃ£o se vÃª nenhuma preocupaÃ§Ã£o ao
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BNDS que esta dando investimentos a grandes empresas, investir num turismo comunitÃ¡rio,
porque nÃ£o a prÃ³pria comunidade praticar esse turismo dentro do Parque Sete Passagens,
gerando emprego e renda dentro do prÃ³prio municÃpio, pois ficam com o pÃ© atrÃ¡s, por
mais que tragam grandes investimentos para beleza, para visitaÃ§Ã£o, atrair turistas, existe
outra preocupaÃ§Ã£o, pois as empresas querem lucros, as empresas que vem para explorar
nÃ£o vem apenas para trazer beleza para o municÃpio ou sÃ³ bondade, com certeza a visÃ£o
das empresas hoje Ã© o lucro, se nÃ£o der lucro, serÃ¡ que a empresa vai ficar, vai explorar,
fazer  turismo  no  Parque?  Ã�  importante  essa  discussÃ£o  para  que  as  pessoas  tenham
conhecimento do que vem acontecendo em outros parques e o que realmente vai ser usufruÃ-
do dentro do parque Sete Passagens, se coloca a disposiÃ§Ã£o, com fÃ© em Deus estarÃ¡
presente no sÃ¡bado nessa mobilizaÃ§Ã£o defendendo o meio ambiente e as comunidades do
entorno a exemplo do Covas uma comunidade quase que completamente quilombola, existem
vÃ¡rias coisas a serem elucidados e espera que o processo seja bem conduzido a partir de
agora. Sobre as estradas, gostaria de dizer ao vice-prefeito Marcelo Brito que dÃª uma olhada
e atenÃ§Ã£o a comunidade de Lajedo das palmeiras, esteve ontem lÃ¡ e ficou triste de ver a
situaÃ§Ã£o da colega que Ã© presidente da associaÃ§Ã£o Edineide, naquela ladeira ao descer
da casa dela, direÃ§Ã£o ao prÃ©dio da escola, a situaÃ§Ã£o por conta das chuvas, as valetas
que fez, ela caiu da moto e esta lÃ¡ cheia de hematomas por conta dessa queda, sabem que o
municÃpio tem se empenhado, fazendo trechos principais, como notam que a estrada principal
de Tapiranga estÃ¡ bem melhor, locais de difÃcil acesso com melhorias muitos boas, mas esses
locais de povoados fora da estrada principal estÃ£o sofrendo com a situaÃ§Ã£o das estradas e
precisam  de  atenÃ§Ã£o  por  conta  das  chuvas,  hoje  mesmo  mandou  mensagem  para  o
administrado Rogerio para que tapasse uma valeta na entrada do Peixe que pode causar um
acidente a qualquer momento, sÃ£o coisas que estÃ¡ atento e espera que as providencias
sejam tomadas. Outro ponto importante que esteve comentando com o vice-prefeito, Ã© a
respeito  do  atendimento  das  Unidades  SatÃ©lites,  o  povoado  de  Lajedo  do  Braga  jÃ¡
conseguiram fazer atendimentos nessas unidades, sÃ³ que em Lajedo do Braga a unidade nÃ£o
tem condiÃ§Ã£o nenhuma de receber a equipe para atender a populaÃ§Ã£o, se emprenharam
e  conseguiram  uma  casa,  hoje  o  atendimento  estÃ¡  acontecendo  naquela  localidade,
atendimento mÃ©dico e de enfermagem, mas numa casa que conseguiram para que esses
atendimentos acontecessem, entÃ£o pede empenho da gestÃ£o para que adiante o processo de
reforma  daquela  unidade  para  atender  pessoas  que  se  deslocam quilÃ´metros  para  ser
atendidos em Tapiranga e outra, tem custo, a casa nÃ£o esta pagando aluguel porque pediu ao
morador, mas existe o gasto de luz e Ã¡gua espera que o municÃpio assuma essa despesa
enquanto a Unidade nÃ£o estÃ¡ a disposiÃ§Ã£o. Outro assunto, como foi dito pelo colega
JosÃ© Augusto, diz respeito ao aparelho de ultrassom, como agentes comunitÃ¡rios, como o
colega JosÃ© Adriano, as vagas sÃ£o poucas no municÃpio e as pessoas carentes estÃ£o
sofrendo  e tem uma emenda parlamentar que foi dado pelo Deputado Jorge Solla hÃ¡ quatro
anos para o municÃpio de Miguel Calmon, 100 mil reais para a compra desse aparelho, como
se passa quatro anos e sem esse atendimento, conversaram com o secretario Ninho e ele disse
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que  por  atraso  em  licitaÃ§Ãµes  estava  atrasada  a  obra,  mas  que  amanhÃ£  estaria
providenciando o local para esse atendimento, vai estar atento. Sobre a lei que foi aprovada
nessa Casa, o projeto sobre fibromialgia, acompanha um grupo de pessoas fibromiÃ¡lgicas que
sofrem com esse problema, com essa sÃndrome, a lei ampara essas pessoas somente em
relaÃ§Ã£o a filas que apresentariam um passaporte lhe dando direitos, os usuÃ¡rios jÃ¡ tem
suas carteirinhas, mas essas pessoas precisam de um amparo dentro da saÃºde em relaÃ§Ã£o
ao medico reumatologista, precisa de um olhar da secretaria de saÃºde e da gestÃ£o com o
sofrimento dessas pessoas, existem pessoas que tem condiÃ§Ã£o de comprar a medicaÃ§Ã£o,
mas tem pessoas que nÃ£o tem essa condiÃ§Ã£o, o municÃpio precisa dentro do orÃ§amento
garantir a essas pessoas a doaÃ§Ã£o de medicamento extra bÃ¡sico ajudando essas pessoas,
assim como o atendimento continuo, diminuÃdo o sofrimento dessas mulheres, sabem que o
mÃªs de maio foi determinado como o mÃªs para campanha sobre a fibromialgia, acha que
esta se aproximando e Ã© o tempo que se trabalhe para trazer para a populaÃ§Ã£o maios
informaÃ§Ãµes sobre essa sÃndrome e que possam vir a ajudar essas pessoas que sofrem no
dia-a-dia. Agradece a Deus pela oportunidade de esta fazendo parte dessa sessÃ£o que marca
a primeira sessÃ£o do Primeiro PerÃodo Legislativo de 2022. Fez uso o VEREADOR JOSÃ�
ADRIANO que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e
pÃºblico presente na galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede
social face book, parabeniza aos colegas que usaram a palavra anteriormente e gostaria de
reforÃ§ar as palavras do colega Marlus quando ele indicou sobre o aumento das diÃ¡rias dos
funcionÃ¡rios da COPERBA, ele estiveram na Serra como sempre estÃ£o e conversam sobre o
preÃ§o das diÃ¡rias deles, se junta ao colega Marlus para que essa indicaÃ§Ã£o seja atendida.
Sobre tambÃ©m o que o colega Marlus disse sobre as partidas de futebol, no ultimo jogo o
povoado da RegiÃ£o da Serra veio jogar aqui e ele nÃ£o pode vim, mas assistiu de sua casa,
entÃ£o foi um dos patrocinadores e reforÃ§a as palavras do colega para que as partidas sejam
transmitidas,  nÃ£o  sÃ³i  desse  campeonato,  mas  dos  prÃ³ximos  que  virÃ£o.  Falando  de
estradas gostaria de agradecer ao prefeito e a secretaria de transporte, hoje quando estava
vindo pela manhÃ£ percebeu que os trabalhos estÃ£o sendo bem feitos  aqui  na estrada
principal que dÃ¡ acesso a Serra, viu trÃªs caÃ§ambas jÃ¡ esperando para espalhar cascalho,
agradece ainda a Vicente que esteve com sua equipe na Serra trocando as lÃ¢mpadas antigas
por lÃ¢mpadas de LED deixando nosso povoado ainda mais iluminado, oferecendo beleza e
mais seguranÃ§a aos moradores. Agradece a presenÃ§a do vice-prefeito Marcelo Brito que
vem ajudando muito a todos os Vereadores. Fez uso a VEREADORA ELIANA LANDIN que
apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, autoridades e pÃºblico presente na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz que
inicia agradecendo a Deus por estar presente nesse dia com saÃºde iniciando um novo ano de
trabalhos nessa Casa, que Deus ilumine a todos, que Ele lhes dÃª seguranÃ§a para votar em
projetos que estejam sempre buscando melhorias para nossa comunidade. Gostaria de falar
esta havendo a intenÃ§Ã£o do governo do estado de fazer a concessÃ£o do Parque Estadual
Sete Passagens e tem ouvido a comunidade e a comunidade esta contrÃ¡ria a essa concessÃ£o
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e  precisam  que  o  governo  do  estado  lhe  convenÃ§a  que  isso  vai  ser  bom  para  nossa
comunidade, nÃ£o temos essa certeza e precisam ser ouvidos, precisam ter um convencimento
de que isso nÃ£o vai prejudicar as nossas Ã¡guas, flora e fauna e que isso seja realmente um
beneficio  para  nossa  comunidade  precisam  ter  por  parte  do  governo  do  estado  esse
convencimento e nÃ£o estamos tendo isso. Outra coisa que se tem comentado Ã© que a
saÃºde estÃ¡  precisando melhora,  estÃ£o precisando fazer  que as  pessoas  sejam melhor
atendidas  em relaÃ§Ã£o a  assistÃªncia,  exames laboratÃ³rios,  ultrassonografias,  precisam
buscar sempre que melhore o atendimento a nossa populaÃ§Ã£o. Outro ponto importante para
se comentar aqui Ã© que se tem feito um trabalho de conscientizaÃ§Ã£o com as pessoas para
que tentem buscar um atendimento melhor com os profissionais, tentem fazer um atendimento
mais humanizado ao nosso povo, o povo esta sofrendo e precisa ser melhor acolhido, que Deus
ilumine os trabalhos dessa Casa. Nesse momento assume a presidÃªncia a VEREADORA
ELIANA LANDIN. Fez uso da palavra o VEREADOR ANDERSON BATISTA que apÃ³s
cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais  vereadores,  autoridades  e  pÃºblico  presente  na
galeria, ouvintes da Piemonte FM e internautas conectados via rede social face book, diz que
esse Ã© um momento de gratidÃ£o a Deus por mais um ano estarem aqui  iniciando os
trabalhos dessa Casa, abenÃ§oado cada um dos presentes, agradece a Deus por fazer parte
desse mandato de Vereador, juntamente com colegas que trabalham em prol da coletividade e
tem orgulho de ouvir elogios da conduta desse Legislativo, parabeniza a atuaÃ§Ã£o de todos
os secretÃ¡rios e gerentes municipais que fazem dessa gestÃ£o um marco para a histÃ³ria
calmonense, essa uniÃ£o entre os poderes sÃ³ traz beneficio para nosso povo. Agradece ao
gestor, ao vice-prefeito e ao secretÃ¡rio de transporte pela dedicaÃ§Ã£o nos trabalhos das
estradas, algo que tem conhecimento e fazem com prazer o serviÃ§o juntamente com toda a
equipe. Parabeniza a secretaria de saÃºde pela feira de saÃºde realizada na praÃ§a Lauro de
Freitas com inicio hoje atÃ© o dia de amanhÃ£, parabeniza a secretÃ¡ria de EducaÃ§Ã£o pela
Jornada PedagÃ³gica com inicio ontem, espera que todos os professores sejam capacitados, e
aproveitando as palavras do Vereador Marlus agradece a presenÃ§a do senhor Jailton Nunes,
assim como a presenÃ§a da professora Calmonense Elga Porto uma professora que vem
fazendo muito pela educaÃ§Ã£o calmonense de forma voluntÃ¡ria. Agradece aos calÃ§amentos
realizados no distrito de Tapiranga ficando muito feliz em ver o desenvolvimento daquela
comunidade, agradece ainda ao prefeito pela concessÃ£o de 100 mil reais a cada vereador
para que faÃ§am suas indicaÃ§Ãµes em prol de nossa comunidade e como ele escolheu em
Tapiranga a praÃ§a das Populares, onde jÃ¡ levaram arquiteto e esta para ter inicio, fica muito
grato por esse apoio. Gostaria ainda de fazer um pedido ao vice-prefeito para que chegue ao
prefeito Caca da liberaÃ§Ã£o dos terrenos em Tapiranga, vem ouvindo muitas solicitaÃ§Ãµes a
esse respeito e espera que possam resolver da melhor maneira possÃvel. Sobre a concessÃ£o
do Parque Estadual Sete Passagens, para que se posicionem precisam conhecer melhor e que
busquem  vantagens  para  garantir  de  forma  segura  a  vida  de  nossa  comunidade,  dos
moradores ao entorno, conservando nossas Ã¡guas, nossa flora e fauna. Agradece a presenÃ§a
de todos nessa manhÃ£. Nesse momento assume a presidencia o VEREADOR ANDERSON
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BATISTA.  Passa-se para ORDEM DO DIA: 1. PARECER DO PROJETO 01/2022.  Em
discussÃ£o .  Em  vo taÃ§Ã£o .  Aprovado  por  todos .  2 .PROJETO  DE  LEI
01/2022.  ?ESTABELECE E  ALTERA NORMAS DA COOPERAÃ�Ã�O TÃ�CNICA NÂº
01/2021 EXISTENTE ENTRE O MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON E A POLÃ�CIA
MILITAR DA BAHIA DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. Em discussÃ£o. Pela discussÃ£o o
VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA diz  que  esse  Ã© um momento  importante  para  a
educaÃ§Ã£o calmonense e se sente agraciado pela nossa cidade ter sido escolhida para esse
projeto e se coloca favorÃ¡vel ao projeto. Em Primeira VotaÃ§Ã£o. APROVADO POR TODOS. 3.
PARECER  DO  PROJETO  DE  LEI  02/2022.   Em  votaÃ§Ã£o.  Aprovado  por  todos.  4.
PROJETO DE LEI 02/2022. ?INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÃ�Ã�O FISCAL ?
REFIS/2022  ?  DO  MUNICÃ�PIO  DE  MIGUEL  CALMON,  E  DÃ�  OUTRAS
PROVIDÃ�NCIAS.? Em Primeira VotaÃ§Ã£o. Aprovado por todos em Primeira VotaÃ§Ã£o. 5.
PARECER DO PROJETO DE LEI 03/2022. Em votaÃ§Ã£o. Aprovado por todos. 6. PROJETO
DE LEI 03/2022. ALTERA A REDAÃ�Ã�O DO ARTIGO 1Âº DA LEI NÂº 449/2012 QUE
FIXOU O VALOR LIMITE PARA PAGAMENTO DAS OBRIGAÃ�Ã�ES DE PEQUENO
VALOR E DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. Em Primeira VotaÃ§Ã£o. Aprovado por todos em
Primeira VotaÃ§Ã£o. 7. PARECER DO PROJETO DE LEI 01/2022.  Em discussÃ£o. Em
votaÃ§Ã£o.  Aprovado  por  todos.  8.  PROJETO  DE  LEI  01/2022.  DISPÃ�E  SOBRE
REVISÃ�O  GERAL  ANUAL  DOS  VENCIMENTOS  BÃ�SICOS  DOS  SERVIDORES  E
EMPREGADOS  PÃ�BLICOS  EFETIVOS  E/OU  EM  COMISSÃ�O  DA  CÃ�MARA
MUNICIPAL DE MIGUEL CALMON ? BAHIA E DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. Em
Primeira  VotaÃ§Ã£o.  Aprovado  por  todos  em  Primeira  VotaÃ§Ã£o.  NÃ£o  havendo  mais
oradores o Senhor Presidente declara encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima
para imediatamente o tÃ©rmino desta. A presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de
PlenÃ¡rio,  em  folhas  digitadas,  ha  um  espaÃ§o  e  meio,  em  letra  arial,  numeradas  e
autenticadas  pelo  Presidente  e  serÃ¡  assinado  pelo  Presidente,  Vereadores  e  demais
autoridades presentes Ã  SessÃ£o.

 

 

 

 

 

_____________________________       _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 
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                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                    CPF ? 258.842.715-49

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04

 

 

 

___________________________              _____________________________
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  Carlos Roberto Miranda Rios                       Gilmar Oliveira Santos

             VEREADOR                                                          VEREADOR

   CPF ? 084.755.715-49                                          CPF ? 012.023.315-05

 

 

 

 

 

___________________________              _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

 

 

 

 

___________________________              _____________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                 RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                       CPF ? 007.795.007-09
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____________________________        

   Valdir Soares de Oliveira             

             VEREADOR

     CPF ? 996.941.235-34

Brasil, 15 de Janeiro de 2022


